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Po Velikonočním 
jarmarku se rozjedou 
farmářské trhy

Filmový festival 
Jeden svět otevře 
téma bezpečí

Na předškoláky 
čekají zápisy 
do prvních tříd
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NIGHT

SHOPPING

17. 3.
18:00-21:00

 50 %

30 %

www.ocbreda.cz ocbredaBreda & Weinstein

Oční centrum VIDUM / OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Vyzvedněte si u nás své 
pomůcky a dostanete

ZDARMA
PRAKTICKÝ DÁREK!

Platí pro poukazy 
v hodnotě nad 500 Kč.

Inzerce



Milí Opavané,
rád bych vás přivítal u částečně už jarní 

Hlásky. Jsem moc rád, že i tentokrát pro vás 

máme celou řadu pozitivních zpráv, kterých, 

zvláště v poslední době, není nikdy dost. 

Velmi mě potěšil dopis organizátorů prestižní 

soutěže, která srovnává kvalitu života  

v jednotlivých městech naší republiky.  

V rámci našeho kraje jsme hned za 

Frýdlantem nad Ostravicí na krásném 

druhém místě. Potěšující je i skutečnost, že 

nezaostáváme ani v celostátním průměru. Je 

to jasný signál, že se Opava stává místem pro 

kvalitní život, studium či práci. 

Na kvalitu žití ve městě mají vliv i Nápady pro 

Opavu. Letos máme už sedmý ročník. Zatím 

nevíme, o jakých projektech budeme spolu 

v červnu hlasovat, ale připravili jsme pro vás 

přehled toho, co se už realizovalo nebo co 

nás v rámci participativního rozpočtu v brzké 

době čeká. Není toho málo a je to cennější 

o to víc, že jste o těchto projektech rozhodli 

právě vy.

Musíme se dívat i do budoucna. Není snad 

jediné město na světě, které by nemělo 

problém s dopravou. Naše města se stavěla 

v době, kdy naši předkové cestovali úplně 

jinak než my. Abychom to napravili a úroveň 

dopravy v Opavě dostali tam, kde ji chceme 

mít, tedy do 21. století, připravujeme Plán 

udržitelné městské mobility. Obsahuje 

například i stavbu autobusového nádraží, 

které naši předchůdci nepochopitelně 

zrušili, a místo něj vyrostl supermarket.  

V únoru jsme ho projednávali s občany města  

a myslím si, že jsme na dobré cestě.

Únor byl bohatý na zajímavé události, dvě 

z nich pro nás byly částečně premiérové. Ať 

to byl masopust, který jsme nově přesunuli 

na Horní náměstí, nebo po dvou letech ples 

města konaný poprvé v nádherném kostele 

svatého Václava. Fotografie z jeho zahájení je 

součástí tohoto úvodníku.

Blíží se svátky jara. Na konec března jsme 

proto pro vás připravili velikonoční trhy, které 

letos budou vypadat jinak, než na co jste byli 

zvyklí. Věřím, že se vám budou líbit. Program 

jarmarku najdete na poslední straně.

Moc rád bych připomenul ještě jeden 

důležitý svátek, který nás čeká v březnu, 

a to Mezinárodní den žen. Takže milé 

maminky, babičky, manželky, tety, sestry, 

dcery, kolegyně či kamarádky posílám vám 

virtuální kytičku a k ní přidávám přání jen 

toho nejlepšího.

Přeji vám krásný začátek jara.

Tomáš Navrátil, primátor
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Foto: Lukáš Graca

Divadelní předprodej se vrátil do kavárny

H
ned druhý únorový den přestřihli pri-

mátor Tomáš Navrátil s náměstkem 

Pavlem Meletzkým a ředitelem Slez-

ského divadla Alešem Kománkem pásku, 

která slavnostně otevřela a spustila provoz 

kavárny divadla a nového předprodeje. Ten 

se po přibližně dvaceti letech vrátil do pů-

vodních prostor v zadní části budovy, které 

k tomu byly od počátku určené.

Celý interiér prošel kompletní rekonstruk-

cí a dostal ten pravý divadelní nádech. Bar 

je zdobený motivem opony a posedíte si 

na skutečných divadelních sedačkách. 

Stěny zdobí výstava obrazů a uměleckých 

fotografií. Můžete zde nejen nakoupit 

vstupenky a předplatné, ale také se potkat 

s herci a pěvci divadla nebo v budoucnu 

navštívit vernisáže výstav, které se v těch-

to reprezentativních prostorách uskuteč-

ní. K tomu všemu si vychutnáte výbornou 

kávu nebo zákusky od lokálních pekařů  

a cukrářů.

Navštívit kavárnu nebo předprodej můžete 

od pondělí do pátku od 9 do 17 hodin. (ank)

Sauna se vrací k původní provozní době

V 
lednové Hlásce jsme přinesli informaci, 

že sauna v Městských lázních na Zámec-

kém okruhu mění nejen cenu vstupné-

ho, ale i svou provozní dobu. K takovému opat-

ření vedly vysoké náklady na energie, které si 

provoz tohoto zařízení vyžadoval. Ukázalo se 

však, že zájem o saunování je mezi Opavany 

tak velký, že kapacitně sauna nestačila. Tech-

nické služby proto rozhodly o zpětné úpravě 

na původní otvírací dobu, tedy od pondělí do 

pátku v čase od 13 do 21 hodin. O víkendech 

zůstane zatím v nové otvírací době. 

„Zejména v úterý a ve čtvrtek, kdy je provoz 

pro muže, museli zákazníci čekat, až se místa  

v sauně uvolní. To vedlo k tlaku na změnu,“ 

uvedl ředitel Technických služeb Opava Jan 

Hazucha s tím, že stávající kapacita sauny je 

podle plochy podlahy a hygienických norem 

najednou jen 17 osob. 

I když se rozšiřuje čas, kdy lze saunu využí-

vat, cena zůstává i nadále stejná. Saunování 

bude stát 240 Kč na dvě hodiny pro dospě-

lého a 130 Kč na stejnou dobu pro dítě. Ka-

binová sprcha bude stát 50 Kč na 20 minut, 

vanová lázeň na půl hodiny 70 Kč. (mak)

K
dyž se loni poprvé uskutečnilo 

v opavské Konkatedrále Nane-

bevzetí Panny Marie neřetrži-

té Čtení Bible v průběhu 24 hodin, 

vzbudilo to mezi místními věřícími, 

ale nejen mezi nimi, velký zájem.  

V několika minutových přednesech 

biblických úryvků se vystřídalo na 

120 čtoucích, kteří svým osobitým 

projevem posilovali pomocí svatých 

slov víru v druhých.

Také letos jsou všichni zváni k účasti. 

Čtení se koná v pátek 31. března od 18 ho-

din a potrvá do soboty 1. dubna stejného 

času opět v Konkatedrále Nanebevzetí Pan-

ny Marie. „Kromě farníků se do čtení mohou 

zapojit představitelé politického, akademic-

kého a společenského života, ale také i spor-

tovci, studenti, skauti, zástupci jiných církví, 

občanských iniciativ a řada dalších. Vítaní 

budou i nevěřící,“ zve na akci její organizátor 

Lukáš Graca a dodává: „Jedinou požadova-

nou podmínkou je respekt ke Slovu, číst může 

kdokoli, kdo má k biblickému textu úctu. A ne-

musí jen aktivně číst, ale i kdykoliv v průběhu 

24 hodin přijít do Konkatedrály a čtené texty 

si poslechnout.“ Zájemci se mohou hlásit  

v průběhu března na stránkách farnosti: 

www.farnostopava.cz/bible24/. Svoji účast 

už přislíbil například biskup ostravsko-opav-

ské diecéze Martin David, primátor 

města Tomáš Navrátil, který také 

převzal nad opavskou částí projek-

tu záštitu, senátor Herbert Pavera, 

bývalý náměstek Opavy za KDU-ČSL 

Michal Jedlička, starostka města 

Kravaře Monika Brzesková či ředitel 

Charity ČR Lukáš Curylo.

Projekt s názvem Čtení Bible  

v průběhu 24 hodin má počátek  

v roce 2008, kdy se poprvé konal 

v Římě. Postupně se rozšířil a dnes 

se pravidelně koná v řadě evropských měst 

a chrámů. V Opavě se uskuteční podruhé. 

„Projekt maraton Čtení Bible chce poukázat 

na hodnoty, z nichž vyrůstá evropská kultura  

a evropská společnost, a ke kterým inspirují 

knihy Starého a Nového zákona,“ doplňuje 

ještě Lukáš Graca, který čtení připravuje ve 

spolupráci s římskokatolickou farností Ost-

ravsko-opavské diecéze. (mak) 

Čtyřiadvacetihodinové čtení Bible podruhé

Aktuality
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J
ak se žije v Opavě v porovnání s jinými 

městy? Pokud jste patrioti, určitě vás ne-

překvapí, že na tom slezská metropole 

rozhodně není špatně. V rámci Moravsko-

slezského kraje jsme v indexu kvality života 

skončili hned za Frýdlantem nad Ostravicí 

na skvělém druhém místě. Podle firmy Obce  

v datech, která pod patronací prestižní spo-

lečnosti Deloitte údaje za jednotlivá města 

sbírá a porovnává, máme výbornou úroveň 

kvality života.

„Z ocenění máme velkou radost. Jsem přesvěd-

čený o tom, že Opava už teď patří k nejlepším 

místům k životu v kraji. Věřím, že ještě máme 

velký potenciál na zlepšení a že se nám to spo-

lečně povede,“ řekl primátor Opavy Tomáš 

Navrátil.

Výzkumníci srovnávají celou řadu kategorií. 

Například jak dostupné jsou služby lékařů, 

lékáren, zdravotních a sociálních zařízení, 

kolik je ve městě škol a školek, jaká je míra 

kriminality, množství bankomatů či jak zne-

čištěné je životní prostředí. Vliv má i výše 

nezaměstnanosti, počet lidí v exekuci, do-

stupnost bydlení, obchodů, služeb, kvalita 

veřejné dopravy nebo průměrná doba dožití. 

Vliv má i přírůstek či odliv občanů nebo zá-

jem o volby. „Dostali jsme tak celou sadu dat, 

se kterými budeme dále pracovat, analyzovat 

je, zjišťovat, v čem jsme dobří, a kde naopak 

musíme přidat,“ uvedl primátor.

Opava je na tom velmi dobře například  

s průměrnou dobou dožití, kvalitou veřej-

né dopravy, zdravotnictví, čistotou ovzduší, 

množstvím volnočasových aktivit a spolků, 

kapacitou školek a nízkou nezaměstnaností. 

Naopak zaostáváme v dostupnosti kvalit-

ního bydlení a paradoxně oproti přetrvá-

vajícímu názoru v množství supermarketů  

a vybraných obchodních značek. Podrobné 

výsledky najdete na webu www.obcevda-

tech.cz/opava.

Data experti získávají v 205 obcích s rozšíře-

nou působností a v Praze, a to automatizova-

ným robotickým vytěžováním Big Dat, a ve 

spolupráci s veřejnými institucemi a dalšími 

subjekty jako je například Český statistický 

úřad, Cermat, Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy České republiky, Úřad práce 

České republiky, Unie filmových distributorů, 

Cenová mapa a další. (rok)

Opava je druhým nejlepším místem k životu

Diskuze potvrdila, že město má správný směr

V 
Sále purkmistrů opavského Obecního 

domu se v únoru uskutečnilo veřejné 

projednání PUMM, neboli Plánu udrži-

telné mobility města. To ukončilo předchozí 

dvě části, jarní monitoring stavu dopravy  

a podzimní dotazníkové kampaně mezi ob-

čany a navazuje na již realizované akce z plá-

nu mobility schváleného v roce 2015. 

„Při přípravě plánu mobility jsme vycházeli  

z předchozí spolupráce s městem, vytvořili 

jsme širší pracovní tým, ve kterém byli zastou-

peni odborníci na dopravu, město a další spe-

cialisté, kteří k opavské dopravě mají profesní 

vztah,“ vysvětlil vedoucí projektu PUMM Petr 

Macejka ze společnosti Udimo, se kterou 

město dlouhodobě spolupracuje. Tento tým 

objektivně posuzoval možnosti opavské mo-

bility s ohledem na potřeby obyvatel, před-

pokládaný vývoj například počtu aut, plány 

krajských a národních dopravců, urbanistic-

kého rozvoje města, podnikatelských potřeb 

a dalších hledisek. Výsledkem je plán rozvoje 

a koordinace přípravy dopravních staveb pro 

období několika dalších let, jenž ve své důle-

žitosti leží mezi strategickým plánem města 

a územním plánem Opavy. Je také podmín-

kou pro možnost čerpání dotací například na 

nová vozidla městské hromadné dopravy. To 

vše představila prezentace, kterou bylo se-

tkání zahájeno.

Do Obecního domu přišlo o dopravě disku-

tovat jen několik málo Opavanů. V následné 

živé diskuzi se ukázalo, že obyvatelé mají na 

mobilitu prakticky stejný pohled jako vedení 

města. Vedle již dříve avizovaných témat se 

nejvíce hovořilo o ne vždy vhodném řešení 

chodníků či přechodů pro chodce z pohle-

du vozíčkářů, o bezbariérovosti jako takové, 

o budoucím autobusovém nádraží a dalším 

rozvoji městské veřejné dopravy, o propo-

jení Olomoucké a Kylešovic cyklostezkou, 

o průjezdnosti některých ulic blokovaných 

parkujícími auty, o problému chodců na par-

kovištích u obchodních center nebo třeba  

o obchvatu Komárova. Občanům na jejich do-

tazy odpovídal především radní Petr Popadi-

nec, který se nejdéle zastavil u autobusového 

nádraží, aby vysvětlil dosavadní kroky k rea-

lizaci této důležité stavby a dopravního uzlu. 

Více o plánu mobility je k dispozici na webu 

projektu mobilita.opava-city.cz. (mak)

Aktuality
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Ztracené věci možná najdete na Hlásce

Veřejné osvětlení bude moderní a úsporné

K
ufr s erotickými pomůckami, umělý 

chrup nebo také paní, která se sama 

přišla nahlásit, že je ztracená. To jsou 

asi nejkurióznější nálezy, které přijaly opav-

ské ztráty a nálezy. 

Pokud jste něco ztratili, případně někde za-

pomněli, ještě nemusíte zoufat. Stále je tu 

šance, že váš majetek někdo našel a předal 

do ztrát a nálezů. Nalezené předměty v Opa-

vě mohou totiž lidé odevzdávat na magistrá-

tu nebo na služebnu městské policie, případ-

ně do pěti schránek důvěry, které ve městě 

najdou v dvorním traktu opavské Hlásky, na 

točně MHD v Kylešovicích, u bočního vcho-

du do Slezské nemocnice, u penzionu pro 

seniory na Rolnické v Opavě–Kateřinkách  

a v Městských sadech u víceúčelové sportov-

ní haly. 

„Odevzdané předměty zaevidujeme, a pokud 

si je občané nevyzvednou – k tomu se proka-

zují průkazem totožnosti a nejlépe i dokladem 

o koupi – odkládáme je do skladu v budově 

magistrátu na Horním náměstí 69. V Opavě 

jsou nalezené předměty skladovány tři roky,  

a pokud se o ně majitel nepřihlásí, je s nimi dál 

nakládáno podle předpisů, tedy mohou být zli-

kvidovány, případně předány do dražby nebo 

využity pro jinou vhodnou aktivitu,“ říká Anna 

Zdražilová z opavského magistrátu s tím, že 

takovým příkladem jsou jízdní kola, která 

se předávají do sbírky Kola pro Afriku. Právě 

jízdní kola jsou se svazky klíčů nejčastějšími 

předměty, které se ve ztrátách a nálezech ob-

jevují.  (mak)

R
ada města schválila návrh tzv. genere-

lu, tedy koncepce veřejného osvětlení 

města, jeho parametry a podobu, kte-

rou by mělo získat ve výhledu sedmi let. 

Jeho význam je ve dvou rovinách – přede-

vším se jedná o stanovení a ujasnění poža-

davků na moderní osvětlení veřejných pro-

stor města s ohledem na funkčnost systému 

a investic na jeho provoz. Druhou je pak 

získání konkrétních podkladů k žádostem  

o dotační tituly. „Musíme si uvědomit, že z po-

hledu energetické náročnosti je právě veřejné 

osvětlení jednou z nejvyšších položek v rozpočtu 

Opavy, a to chceme změnit. Generel veřejného 

osvětlení města považujeme za strategicky dů-

ležitý dokument, který slouží nejen městu pro 

rozhodování o výstavbě a rekonstrukci veřej-

ného osvětlení, ale i projektantům jako vodítko 

při tvoření návrhu a stavebníkům a develope-

rům pro zajištění požadavků města,“ vysvětlil 

důvody tvorby generelu náměstek primátora 

Vladimír Schreier. 

Generel veřejného osvětlení rozdělí jednot-

livé komunikace, pěší zóny, chodníky, cykli-

stické stezky a veřejná prostranství ve měs-

tě do příslušných tříd a určí požadavky na 

osvětlení daného místa dle platných norem. 

Na jeho základě se pak dá snadněji vytvořit 

plán optimalizace s ohledem na požadované 

aspekty, tedy na dostatek světla a současně 

snížení světelného smogu, na jeho ekono-

mickou náročnost a také na dlouhodobé 

řešení bez potřeby další větších finančních či 

systémových zásahů.

Je třeba si přiznat, že současný technický 

stav veřejného osvětlení v Opavě již neodpo-

vídá parametrům dnešní doby. Jeho kabe-

lové vedení a sloupy jsou na většině území  

z minulého století a je zde použito převážně 

sodíkových výbojek, jejichž svítivost a tedy 

i spotřebu lze regulovat jen velmi omeze-

ně. Celková spotřeba elektřiny veřejného 

osvětlení v Opavě činí přibližně 1/4 celkové 

spotřeby v městském majetku, a proto jsou 

úsporná opatření pro hospodaření s energie-

mi města Opavy jednou z jeho priorit. Město 

tak připravilo první žádost o dotaci na jeho 

celkovou rekonstrukci. (mak)

Město opět vyvěsí tibetskou vlajku
Opava se opět připojí k dalším světovým 

i českým městům a institucím, které si 

10. 3. připomínají povstání Tibeťanů pro-

ti čínské okupaci Tibetu. Cílem kampaně 

je poukázat na porušování lidských práv  

v této horské zemi, které trvá od roku 1959, 

kdy zde při povstání zemřelo více než 80 ti-

síc Tibeťanů a další statisíce jich zemřely po 

internaci ve věznicích, pracovních táborech 

nebo v důsledku Čínou řízeného hladomoru. 

Na opavské Hlásce tak po roce znovu zavlaje 

vlajka připomínající, že i v dnešní době jsou 

na světě místa, kde je svoboda a samostat-

nost jen snem tamních obyvatel. (mak)  

Připomínka prvního prezidenta Masaryka
Letos to bude 99 let od chvíle, kdy do Opa- 

vy zavítal první prezident svobodného 

Československa Tomáš Garrique Masaryk. 

Příští rok nás tedy čeká jubilejní sté výročí 

od jeho návštěvy. Ani letos ale na Masary-

ka nezapomeneme a v den jeho narozenin  

7. 3. si tuto vůdčí osobnost vzniku repub-

liky a října 1918 připomeneme pietním 

aktem u pamětní desky na budově dneš-

ní Slezské univerzity na Masarykově třídě. 

Setkání se uskuteční od 15.30 hodin a vy-

stoupí na něm Pěvecké sbory Karla Kostery 

Opava, Stěbořice. (mak)

Zastupitelé se sejdou 20. března
Ke svému dalšímu zasedání se opavští zastu-

pitelé sejdou 20. 3. od 9 hodin. Opět budou 

projednávat záležitosti spojené s hospodaře-

ním, majetkem i dalšími oblastmi veřejného 

života a správy města Opavy. Připomínáme, 

že jednání zastupitelů jsou veřejná, můžete 

je tedy sledovat buď přímo v sále Kulturního 

domu Na Rybníčku, nebo prostřednictvím 

internetového vysílání. Program najdete na 

webu města, plakátech a úřední desce ma-

gistrátu. (mak)

Naděje pro hřiště stále žije
V loňském roce se poprvé objevily zprávy  

o plánu na stavbu dětského hřiště pro zdra-

votně postižené děti v opavské Dostojevské-

ho ulici. Poté, co největší český energetický 

distributor zrušil svoji již slíbenou dotaci, 

zkusili navrhovatelé ze spolku Opavskem 

bez bariér získat podporu obyvatel Opavy  

v Nápadech pro Opavu. Byli úspěšní. Na ni 

pak navázala veřejná sbírka, která vynesla 

částku 56 604 koruny. Ani to však dohro-

mady zatím nestačí, a tak se Pavel a Lenka 

Carbolovi obrátili na další možné donátory  

s prosbou o podporu a získání zbývající část-

ky. Podle nich, pokud opravdu své sliby do-

drží, naděje na hřiště stále žije. (mak)

Aktuality
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Taneční parket na plese byl neustále plný

V 
půlce února se v kostele svatého 

Václava konal po dvouleté pauze Re-

prezentační ples města. Veliký zájem 

o událost byl znát už z toho, že lístky byly 

krátce po uvedení do prodeje beznadějně 

vyprodané. 

Program lákal na štědrou tombolu, akro-

batická vystoupení a bohatý raut. K tanci 

hrála kapela Dolbend z Dolního Benešova  

a na parketu bylo až do úplného konce zce-

la plno. Vyprázdnil se, pouze když tanečníci 

uvolnili místo vystupujícím. Většina hostů 

odcházela až s úplným koncem plesu a řada 

z nich si odnášela krásné a hodnotné ceny, 

které vyhráli v tombole.  (ank)

Velikonoční i farmářské trhy budou i letos

F
armářské a řemeslné trhy se v Opavě 

staly vítaným zpestřením nákupních 

možností obyvatel. Chybět nebudou ani 

letos, kdy plynule naváží na trhy velikonoční. 

Ty ale budou oproti minulosti kratší, místo 

obvyklých dvou týdnů budou jen tři dny, a to 

od pátku 24. až do neděle 26. března. Změní 

se také místo konání – nově budou na Hor-

ním náměstí a pro město je tentokrát nově 

připraví Opavská kulturní organizace. 

Na Velikonoční jarmark hned naváží Farmář-

ské a řemeslné trhy, kdy drobní pěstitelé  

a regionální prodejci otevřou své stánky už  

v pátek 31. března, a to tradičně na Dolním 

náměstí. Setkávat se s nimi budeme každou 

středu, pátek a sobotu, a to až do soboty  

4. listopadu. Tyto trhy bude opět organizovat 

agentura Martina Žižlavského. (mak)

Město vyhrálo soud s odvolaným ředitelem

K
auza odvolání bývalého ředitele Zá-

kladní školy Otická v Opavě Jiřího 

Kupčíka, kterého radní v lednu 2019 

odvolali na základě zjištěných závažných 

pochybení ve správě a provozu školy, je  

u konce. Nejvyšší soud České republiky od-

mítl dovolání ředitele a naopak mu nařídil, 

aby městu a škole uhradil náklady dovolací-

ho řízení.

„Pro nás je to velmi dobrá zpráva, ze které mám 

radost. Potvrdilo se jen to, co naši kontroloři ří-

kali celou dobu. Ukázalo se, že jsme měli pravdu 

a rozhodnutí odvolat ředitele bylo správné. Celý 

humbuk, který rozvířili příznivci pana Kupčíka, 

byl postavený na nepravdivých informacích, 

které pouze poškozovaly jméno města jako zři-

zovatele školy, i školu samotnou. Beru to jako 

zadostiučinění zejména pro pracovníky našeho 

oddělení kontroly, kteří odvedli velmi kvalitní 

práci, kvůli které se stali opakovaným terčem 

útoků a obvinění, a to jenom proto, že kvalitně 

odvádí svoji práci a nebojí se uvést pravdivé 

skutečnosti. Spravedlnost opět zvítězila,“ řekl 

primátor Tomáš Navrátil s tím, že po odchodu 

ředitele a nástupu nového vedení se situace 

ve škole stabilizovala.

Krajský soud v Ostravě, jehož rozhodnutí 

Nejvyšší soud teď potvrdil, už v minulosti 

rovněž rozhodl, že došlo k zásadním poru-

šením povinností ředitele. Mimo jiné došlo 

k řadě pochybení ve správě majetku a jeho 

evidenci, ve škole byl podle kontrolorů ne-

pořádek a ředitel se dopustil zásadních po-

chybení.  (rok) 

Aktuality
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SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci  

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
 PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

LIKVIDACE 
SKLADOVÝCH ZÁSOB

PŘIJDĚTE SI PRO PODLAHOVOU KRYTINU

ZA SUPER CENU

Inzerce
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Napojení přeložky na obchvat Opavy. Zdroj: MSK

Přeložka silnice na Ostravu urychlí cestu

Jak je to doopravdy s kasinem místo kavárny?

L
epší a rychlejší cestu z Opavy do Hlučí-

na a následně do Ostravy by v budouc-

nu měla řidičům nabídnout plánovaná 

přeložka silnice I/56. Její délka bude 27,9 

km a začne na okružní křižovatce severního 

obchvatu Opavy ve směru na Malé Hoštice, 

které trasa obejde severně. 

Dále povede severně kolem Velkých Hoštic, 

naváže na budoucí severovýchodní obchvat 

Kravař a koridorem mezi letištěm Zábřeh  

a železniční tratí povede okolo Dolního Be-

nešova dál ke Hlučínu. Za ním zatočí na jih 

podél Markvartovic a Petřkovic, překoná 

řeku Odru, mimoúrovňovou okružní křižo-

vatkou překlene dálnici D1 a vyústí do Mís-

tecké ulice v Ostravě. První úsek Opava – Hlu-

čín v délce 22 km bude dvoupruhový 1. třídy, 

zbývajících 6 km pak 2. třídy s uspořádáním 

2+1. Na hlavní trase je plánováno 18 mostů, 

21 mostních křížení s jinými komunikacemi  

a sedm mimoúrovňových křižovatek. Začít 

stavět by se mohlo v roce 2027, hotovo by 

mělo být v roce 2033.

„Je to určitě dobrá zpráva pro Opavany, kteří 

získají další možnost rychle a pohodlně dojet 

do Ostravy, a hlavně pro obce, které stále trpí 

velkým provozem napříč obytnými částmi. 

Ty proudy aut objedou. I když město Opava na 

této krajské stavbě přímo neparticipuje, samo-

zřejmě ji podporuje,” uvedl k záměru primátor 

Tomáš Navrátil.  (mak) 

N
a sociálních sítích se objevila informa-

ce, že město schválilo provoz kasina  

v místě bývalé Národní kavárny na 

Olomoucké ulici. Jak je to doopravdy? 

„Město nemá kompetenci něco takového schvá-

lit, rozhodnutí vydává odbor výstavby, tedy na 

městu nezávislý orgán přeneseného výkonu 

státní správy, a to na základě územního plánu  

a dalších potřebných dokumentů. O tom, co 

bude v konkrétním soukromém domě, město 

nerozhoduje. Nemá vliv na to, jestli je zde pekár-

na, knihkupectví nebo kasino,“ vysvětlil mluvčí 

magistrátu Roman Konečný.

Radnice ihned kontaktovala majitele bu-

dovy, který řekl, že preferoval kavárenské 

zařízení, dlouhodobě hledá nájemce, ale je 

neúspěšný a nikoho, kdo by chtěl podnikat  

v tomto domě v gastronomii, případně jiném 

oboru, nenašel. Kavárna zde nedávno chvil-

ku fungovala, ale podle slov majitele byl zá-

jem veřejnosti malý a provoz musel uzavřít.

A nyní vysvětlení ke zprávě, která se šíří na so-

ciálních sítích: Pro změnu vyhlášky regulující 

hazard, do které byly zapracovány i připomín-

ky opozice, hlasovalo před rokem 25 zastupi-

telů včetně opozičních, proti nebyl nikdo.

Proč se vyhláška měnila? Město chtělo, aby 

podobná zařízení nebyla u škol, nemocnic, 

sociálních zařízení či na sídlištích, ale v přes-

ně vymezených lokalitách, kde mohou být 

monitorována a pod dohledem policie. Za-

braňuje se tak šíření drog, návštěvám mla-

distvých, problémům s alkoholem, krimina-

litě apod. Tím se předchází vzniku sociálně 

vyloučených lokalit a černému trhu, který by 

mohl mít daleko horší dopady pro společ-

nost a Opavu. Licenci k provozování kasina 

uděluje Ministerstvo financí, které nastavuje 

přísné podmínky s ohledem na platnou le-

gislativu. (rok)

Nové složení komise pro památkovou zónu

M
ěsto má zřízeno několik pracovních 

komisí, které se věnují rozvoji pří-

slušné oblasti. Jednou z nich je ko-

mise regenerace městské památkové zóny 

Opava (MPZ), jejímž cílem je hledání řešení 

ke zlepšení prostředí MPZ a především kul-

turních památek v ní. 

Komise se letos dočkala nového složení  

a tvoří ji především odborníci v dané pro-

blematice – do jejího čela se místo měst-

ského zastupitele a pracovníka Národního 

památkového ústavu (NPÚ) Dalibora Ha-

látka postavil náměstek primátora Pavel 

Meletzký a jako členové byli jmenováni 

Martina Lehnertová (NPÚ), Dalibor Ha-

látek (zastupitel, NPÚ), Ondřej Haničák 

(historik a kurátor Slezského zemského 

muzea), Tomáš Kerlín (místopředseda 

představenstva OHK Opava), Tomáš Leh-

nert (architekt), Karel Müller (historik, 

ředitel Zemského archivu Opava), Michal 

Poláš (architekt), Jaromír Hudeček (odbor 

rozvoje města magistrátu), Lucie Langero-

vá (oddělení památkové péče magistrátu)  

a Petr Stanjura (hlavní architekt města 

Opavy). (mak)

Aktuality
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2017_Suché Lazce dětem

2017_Nahrávací studio

2018_Dětské hřiště ZŠ Englišova

2018_Úprava místní komunikace 
za vojenským splavem

2018_Suché Lazce workout

2019_Dětské hřiště MŠ Čajkovského

2019_Rozšíření fitness 
zóny v Městských sadech

Nápady pro Opavu přinesly řadu vylepšení

S
edmý ročník participativního rozpočtu 

Nápady pro Opavu je v plném běhu.  

V této době pracovníci z odboru roz-

voje města a strategického plánování kont-

rolují podané projekty, zda odpovídají všem 

požadovaným náležitostem a mohou být 

vpuštěny do červnového veřejného hlaso-

vání. Jaké projekty uspěly v minulých letech?  

A co vše se díky Nápadům pro Opavu v na-

šem městě už podařilo postavit?

Od roku 2017 toho bylo docela dost. „Ukáza-

lo se, že Opavanům není jejich město lhostej-

né. Že se chtějí podílet na změně jeho tváře, na 

jeho vylepšování a zkrášlování. Podařila se celá 

řada pěkných projektů a moc se těším i na ty 

další, které vzejdou letos,“ řekl náměstek pri-

mátora Pavel Meletzký, který má participa-

tivní rozpočet v gesci.

Udělejme si teď malý výlet časem. Píše se rok 

2017 a Opava se poprvé přidala k městům, 

která vyčlenila část svého rozpočtu na pro-

jekty občanů. V prvním ročníku to bylo 300 

tisíc korun, pětina oproti roku letošnímu. 

Hlasovalo se celkem o 8 nápadech, uspěly 

2, a to projekt na hřiště Suché Lazce dětem 

a Vybudování hudební zkušebny Liptovská 

2021.

Následující rok 2018 se nesl ve znamení vý-

razného navýšení vyčleněných peněz. Část-

ka na vaše nápady se zvedla na 700 tisíc 

korun. Předloženo bylo 17 projektů, hlaso-

valo se však pouze o 8 z nich a nakonec ve 

veřejném hlasování uspěly tři – Dětské hřiš-

tě ZŠ Englišova, Dětské a workoutové hřiště  

v Suchých Lazcích a Úprava místní komuni-

kace za vojenským splavem. Přišlo bezmála 

3 200 hlasů.

Navyšovalo se i v roce 2019, kdy částka ur-

čená na Nápady pro Opavy poprvé přesáhla 

milion, a to hned o 200 tisíc korun. Prudce 

vzrostl i počet přihlášených projektů. Přihlá-

šeno jich bylo 29, do hlasování pak prošlo 20 

a realizovaly se dva. Zahrada dětem na MŠ 

Čajkovského a Rozšíření fitness zóny v Měst-

ských sadech.

Posuňme se do roku 2020. Nápady pro Opa-

vu prošly změnou pravidel. Nově se pro-

jekty rozdělily na malé do 100 tisíc korun 

a velké do 400 tisíc korun na jeden projekt. 

Vyčleněno bylo 1,5 milionu korun. Přišlo 17 

přihlášek, do hlasování prošlo 15 a vybrá-

no bylo 6 projektů. Konkrétně se jednalo 

o Vyšplhej se na své hnízdo Malé Hoštice, 

Úprava parčíku, Projekt integrace, Taneční 

parket pod širým nebem (realizováno až  

v roce 2022), Mlžítka v centru města a Bosá 

stezka s názvem Řeka.

Aktuality
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2021_Dětské hřiště Jaktař
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V podobném duchu se nesl rok 2021. Opět 

bylo vyčleněno 1,5 milionu korun. Přihláše-

no bylo 21 projektů, hlasovalo se o 14 z nich, 

uspělo pak 6, a to Venkovní posilovna pro 

všechny, Hřiště pro jaktařské děti, Workou-

tové hřiště a herní prvek pro DŠ a ZŠ Opava 

Otická (bude se dělat letos), Zeleň u Těšínské 

a kvetoucí dřeviny v parčíku, Street-art mal-

ba a Doplnění herních prvků pro děti.

Zatím naposledy se hlasovalo v loňském 

roce. Ten byl odlišný zejména v charakteru 

jednoho nápadu, který navrhuje vytvoření 

integračního hřiště pro děti s různými druhy 

zdravotního postižení. Předložený návrh ne-

splnil finanční alokaci stanovenou na jeden 

nápad. Celková částka projektu činí téměř 

900 tisíc korun, tedy více jak dvojnásobek 

povolené částky. O tomto projektu se nako-

nec hlasovalo, zvítězil, ale zatím není jasné, 

jak bude financován. Celkově bylo v loňském 

roce předloženo 16 nápadů, 11 prošlo do 

hlasování a 6 z nich uspělo. Vyčleněno bylo 

opět 1,5 milionu korun. Jednalo se o Para-

vánové zástěny kontejnerových stanovišť 

(realizace letos), Celoroční WC v Městských 

sadech, zmíněné Integrační hřiště Dostojev- 

ského, Bezpečné zastávky (realizace 2023), 

Alpský potok na Ptačím vrchu (opět realizace 

zřejmě v letošním roce) a Outdoorové hřiště 

pod ZŠ Vrchní (2023).

Další změnou prošly Nápady pro Opavu le-

tos. Zrušilo se dělení projektů na malé a vel-

ké. Zároveň byla určena maximální částka na 

jeden nápad 750 tisíc korun. První březnové 

poledne bude ukončen příjem přihlášek.

Nápady, které projdou všemi fázemi hodno-

cení a kontrol, budou zveřejněny k hlasování 

na webových stránkách města v termínu od 

1. června 12.00 hodin do 14. června 12.00 

hodin. Konečné výsledky budou zveřejněny 

v průběhu čtvrtka 15. června. Realizace ví-

tězných nápadů bude probíhat od července 

do konce roku 2024. Další informace najdete 

na www.opava-city.cz/sity/.  (rok)

Aktuality
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Trakční měnírny se dočkaly modernizace

M
odernizace systému městské hro-

madné dopravy není jen nákup 

nových nízkoemisních autobusů  

a trolejbusů, ale také péče o majetek a tech-

nická zařízení. 

Od března loňského roku tak Městský do-

pravní podnik Opava (MDPO) pracoval na 

rekonstrukci obou svých trakčních měníren v 

Čajkovského a Kylešovské ulici. Systém trak-

ce napájí trolejbusovou trať po celém městě 

a je rozdělen na 13 napájecích úseků, kdy 

šest z nich zajišťuje měnírna Čajkovského a 

sedm Kylešovská.

Záměr připravoval MDPO od roku 2017. „Za-

čátkem března 2021 byl Ministerstvem dopravy 

projekt schválen a nám se také podařilo získat 

dotační krytí 85 % z Operačního programu Do-

prava Státního fondu dopravní infrastruktury. 

Po výběrovém řízení na zhotovitele stavby jsme 

s rekonstrukcí začali,“ říká ředitel MDPO Pavel 

Gebauer a dodává, že se pracovalo hlavně v 

noci, kdy byl menší provoz a nebylo tak třeba 

zastavit trolejbusy na linkách. 

Šlo hlavně o výměnu zbývajících olejových 

transformátorů T1 za suché o výkonu 630 

kVA, nahrazení zastaralých diodových trakč-

ních usměrňovačů novými, modernějšími  

a šestipulsními, zajištění nové zemní ochrany 

a výměnu staničních akumulátorů záloho-

vého napájení pro dálkové ovládání. Sou-

částí všeho byly i komplexní opravy budov  

a jejich bezprostředního okolí. 

„Celá rekonstrukce přispěje k větší spolehlivosti 

napájení trakční soustavy v ulicích města Opavy, 

vždyť měnírny byly uvedené do provozu již v roce 

1984, a tak už jejich modernizace byla velmi po-

třebná,“ konstatuje Pavel Gebauer. (mak)

Nezapomeňte zaplatit za svého psa

S
tejně jako každý rok je třeba v určeném 

období uhradit obyvatelé Opavy uhra-

dit příslušné poplatky za komunální 

odpady, psy a za pronájem pozemků. 

První v pořadí je ten za psa, který je splatný 

do konce března a musí jej zaplatit maji-

tel každého zvířete od tří měsíců věku psa. 

„Opavané za psy platí stejně jako minulých 

letech, tedy za prvního jeho majitel zaplatí 

600 korun, za každého dalšího 900 korun. Pro 

občany starší 65 let je zavedena snížená sazba 

200 korun za prvního a 300 za každého dalšího 

psa,“ říká Jana Nováková, vedoucí oddělení 

daní a poplatků opavského magistrátu. Po-

platek nehradí ti, kteří jsou podle vyhlášky 

osvobozeni, její úplné znění najdou zájemci 

na webu města v části – Město a úřad – Vy-

hlášky a předpisy – Poplatek ze psa. Osvobo-

zení od poplatku je ale třeba doložit. 

Poplatek je možné uhradit hotově na poklad-

nách magistrátu, převodem či přes portál ob-

čana. K tomu je ale třeba znát variabilní sym-

bol, který byl majitelům psa přidělen při jeho 

evidenci. Pokud jej plátce nezná, získá ho na 

pokladně magistrátu. (mak)

Aktuality
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Budete v květnu jezdit do práce na kole?

J
ednou z největších zátěží měst je pro-

voz osobních aut. Nejde jen o spaliny  

a pro mnohé nepochopitelnou uhlí-

kovou stopu, kterou zanechávají, ale také  

o hluk a pohyb chodců a cyklistů. Také proto 

vznikla iniciativa Do práce na kole, která mo-

tivuje lidi vydat se do práce na kole, koloběž-

ce, skateboardu, bruslích nebo pěšky. 

Také letos se k této celorepublikové výzvě 

připojuje i město Opava. Uskuteční se sice až  

v květnu, ale zápis týmu o 2 až 5 členech, kte-

rý se po celý květen do práce a domů bude 

dopravovat na vlastní pohon, je možná jen do 

konce dubna. „Svou registrací se zapojíte do sou-

těže o hodnotné ceny, nehraje se o ujetou vzdá-

lenost, ale o nejvytrvalejší tým, který to zvládne  

a nezklame,“ říká k výzvě Adéla Kozelková, 

jedna z opavských koordinátorek akce s tím, 

že pro dokončení registrace je také nutné 

zaplatit poplatek. Určitě ho za vás rád zapla-

tí zaměstnavatel, protože to je vstupenka do 

další soutěže o titul Cyklozaměstnavatel roku, 

kterou vypsala společnost AutoMat.

A soutěžit je o co! Ve hře jsou jak zajímavé 

ceny, tak tzv. Akce na triko, tedy místa, kde 

se prokážete soutěžním tričkem, nákrčníkem 

nebo registrací a dostanete určité výhody. 

Jedná se například o pivo Rodinného pivova-

ru Bernard, lístky na utkání SFC a BK Opava, 

vstupenky do městské expozice OKO Opa-

va, do Loutkového divadla, dárkový poukaz 

Slezského divadla, šálek kávy na Férové sní-

dani, slevu v lékárnách Agel, dárky od Novus 

Bike, volný výstup na věž Hlásku, balíček od 

města Opavy či třeba poloviční slevu na kávu 

od Máma mele kafe. 

Mimo to nabídne v květnu národní partner 

výzvy Nextbike pro účastníky svá sdílená 

kola zdarma. „Pro všechny účastníky se chys-

tá závěrečný večírek, kde kromě vyhlášení ví-

tězů proběhne také losování cen v tombole,“ 

připomíná další bonus Adéla Kozelková. Ale 

už předtím můžete uspořádat vlastní firem-

ní soutěž, společně se účastnit Akcí na triko 

nebo využít kola k teambuildingu. 

Více informací o opavských aktivitách na-

jdete na odkaze:  https://dopracenakole.cz/

mesto/opava, podrobná pravidla pak nalez-

nete zde: https://dopracenakole.cz/kvetno-

va-vyzva/pravidla-kvetnove-vyzvy. (mak)

S Erikem Taberym nejen o svobodě slova

H
ostem dalšího dílu přednáškového 

cyklu Moderní výzvy lidstva bude 

uznávaný český novinář a publicista 

Erik Tabery, který od roku 2009 působí jako 

šéfredaktor týdeníku Respekt. Je nositelem 

Ceny Ferdinanda Peroutky, Novinářské kře-

pelky i dalších novinářských ocenění. Za svou 

publicistickou činnost obdržel Ceny Toma 

Stopparda a Magnesia Litera. Už název jeho 

přednášky Svoboda slova v éře dezinformací 

a role médií jasně vyhraňuje téma, o kterém 

bude řeč. 

Svoboda slova je velkým výdobytkem zá-

padní civilizace a patří mezi hodnoty, které 

je třeba ochraňovat. Naše společnost se ale 

nyní musí vypořádat s velikým problémem, 

a to se systematickým šířením lží, které jsou 

jedním z nástrojů hybridní války. Má být tím, 

kdo bude určovat, které informace jsou valid-

ní, stát? Nebo to mají být média, která mají 

pravdivě informovat? Nejen na tyto otázky 

odpoví Erik Tabery v úterý 14. března od  

11 hodin v aule Fakulty veřejných politik, 

která společně s Mendelovým gymnáziem 

celý přednáškový cyklus pořádá. Zváni jsou 

studenti i široká veřejnost. Debata bude pře-

nášena formou streamu, který bude poté ke 

zhlédnutí na youtube kanálu Moderních vý-

zev lidstva. (lad)

Ženy za volantem v hromadné dopravě

V
šimli jste si, kolik žen – řidiček nás 

dnes vozí po Opavě v autobusech  

a trolejbusech městské hromadné 

dopravy (MHD)? Stejně jako v jiných obo-

rech, i za volanty už ženy dlouho konku-

rují svým mužským kolegům a stále více 

jich nachází své uplatnění právě ve veřej-

né dopravě. Zkrátka ženy už dávno neřídí 

jen tramvaje, ale stále častěji je vidíme za 

volanty mohutných trolejbusů nebo au-

tobusů.

„Také v Opavě nás vozí paní či slečny řidičky. 

Dopravní podnik jich v současné době zaměst-

nává jedenáct, což je asi 12 % z celkového po-

čtu kmenových zaměstnanců. A můžeme vás 

ujistit, že všechny naše řidičky svou práci 

odvádějí skvěle. Velmi si ceníme jejich zod-

povědného přístupu. Pokud víme, i samotné 

ženy si práci řidičky v MHD chválí. Jen je ško-

da, že jich není víc. A tak se ptáme: chcete 

to také zkusit jako řidička autobusu či tro-

lejbusu? Rádi vás přivítáme v kolektivu,“ říká 

ředitel MDPO Pavel Gebauer.

Všem ženám, ať už jsou řidičkami nebo 

ne, přeje vedení města i dopravního pod-

niku k jejich svátku 8. března vše nejlepší, 

spoustu pozitivních chvil a skvělých pracov-

ních příležitostí. (red)
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Od března se do ulic vrací sdílená kola

O
d 16. března 2020, kdy se poprvé 

lidé mohli v Opavě rozjet na sdíle-

ných kolech společnosti Nextbike, 

se ukazuje, že jejich zavedení byl dobrý krok. 

Zatímco v prvním roce si stáhlo aplikaci  

a registrovalo se do systému 4 529 uživatelů,  

o rok později už jezdilo 7 487 z nás. V roce 2022 

to bylo už dokonce 10 773 Opavanů! Tomu 

odpovídá i nárůst ujetých kilometrů – v roce 

2020 pouhých 51 264, o rok později 110 362 

a v roce 2022 už 181 085 km. Tyto údaje jsou 

z výstupu společnosti Nextbike, která v Opavě 

provozuje systém sdílených jízdních kol.

Podíváme-li se ještě jednou do statistik, zjis-

tíme, že hned v březnu 2022 jelo na kolech 

10 109 uživatelů a do letních měsíců to stou-

palo dvojnásobně – rekordní byl srpen se 

svými 20 597 výpůjčkami. Celkem si kolo vy-

půjčilo ze stojanů stanice 145 191 uživatelů, 

což odpovídá průměrně 530 jízdám denně. 

Když už jsme u těch matematických průmě-

rů – každé kolo jelo 5,3 jízdy v jednom dnu. 

Tím se podle společnosti Nextbike v loňském 

roce stala Opava nejúspěšnějším městem ze 

všech dvaceti pěti, kde byla sdílená kola spo-

lečnosti Nextbike k dispozici.

„Údaje, které nám Nextbike předal, mne hod-

ně překvapily a musím říci, že opravdu mile. Je 

to hřejivý pocit, že právě v Opavě žijí lidé, kteří 

jsou ochotní nechat doma auto a jezdit v uli-

cích na kolech. Je to skvělá zpráva o šetrnosti 

obyvatel města k životnímu prostředí a o jejich 

ekologickém chování,“ komentuje statistiku 

radní města Opavy Petr Popadinec.

Sdílená kola budou v Opavě i nadále. Le-

tos budou kola ve stanicích k dispozici od 

1. března do 30. listopadu. Zůstává rovněž 

prvních 15 minut vypůjčení zdarma. Pokud 

bude uživatel kolo používat déle, zaplatí za 

dalších 45 minut 24 Kč. Po hodině se začne 

výpůjčka měřit na půlhodiny, kdy za každou 

cyklista uhradí opět 24 Kč.

Přesto ale cyklistický rok 2023 provázejí 

změny. Naštěstí jen pozitivní. Předně mís-

to dosavadních stovky město do ulic posílá 

minimálně 110 kol označených logem města  

a společnosti Nextbike. Ta by měli zájemci 

najít už v 50 bikesharingových stanicích, kte-

ré jsou nejen v jádru města. Letošní novinkou 

jsou stanice v městských částech Malé Hošti-

ce, které nedávno s centrem propojila nová 

cyklostezka, či ve Vávrovicích a Palhanci.

„I když sezona bikesharingu již otvírá své 

pomyslné dveře, město stále jedná o dalším 

vhodném rozšíření sítě sdílených kol a dopl-

ňování dalších stanic tak, aby se opavská síť 

co nejvíce optimalizovala,“ pokračuje radní 

Petr Popadinec. Stanice s nejvyšším počtem 

vypůjčených kol, tedy nádraží Opava vý-

chod, Nákladní ul. u Bredy a u TIC na Hor-

ním náměstí, asi budou i nadále využívané 

nejčastěji, ale přesto je rozšiřování nových 

stanic dále od centra vítaným doplněním 

možností opavské mobility. Nejezdí se jen 

po centru, ale využívané jsou i ty nejvzdá-

lenější stanice – loni stanici u Grafica v Kyle-

šovicích využilo 576 zájemců, v Otické ulici 

574 cyklistů, nejmenším číslem disponuje 

stanice v ul. Pavlovského, kde loni kolo vrá-

tilo 467 jezdců.

Opava se z hlediska průměru výpůjček na jedno kolo a den stala v roce 2022 nejúspěšnějším 

ze všech 25 měst v České republice, kde společnost Nextbike loni působila.

Téma
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Zdroj: Zelená pro Opavu

To vše také něco stojí. Město letos investu-

je do provozu kol a s ním spojených nákla-

dů částku 1,83 milionu korun. „V rámci této 

částky jsou kalkulovány náklady na hrazení 15 

minut zdarma, které každý, kdo si kolo půjčí, 

od města dostane. Kompenzujeme také amor-

tizaci kol jezdících v Opavě, jejich vzrůstající 

počet, rozvoz do jednotlivých stanic a provoz 

aplikace umožňující výpůjčky kol,“ konkretizu-

je uvolněný radní částku, kterou město spo-

lečnosti Nextbike hradí a dodává: „Možná 

se to někomu zdá jako vysoká cena za, v uvo-

zovkách, obyčejné půjčování kola, ale město  

v tom vidí hlavně plnění své role zodpovědné  

a k životnímu prostředí šetrné instituce, která 

ze svého rozpočtu finančně podporuje zdravou 

a udržitelnou mobilitu svých obyvatel.“

Sdílená kola neboli bikesharing se stala 

součástí městské dopravy v Opavě na jaře 

2020. Bylo to až na druhý pokus – ten první 

se v roce 2019 neuskutečnil, protože z vý-

běrového řízení vyšla pro město cena, kte-

rou nemohlo přijmout. A tak se modrá kola 

objevila v opavských ulicích až po druhém 

výběrovém řízení od 16. března 2020. Nej-

prve zde jezdilo 80 kol, další dva roky 100  

a letos by mělo být k dispozici už 110 kol  

v 50 stanicích.

Zdá se, že spokojeni s nimi jsou i obyvatelé. 

Také proto je město otevřené názoru uži-

vatelů i všech ostatních obyvatel města na 

službu sdílených kol, ale také na návrhy ke 

zlepšení sítě stanic ve městě, které město 

posoudí z hlediska umístění, bezpečnosti  

a možné míry využitelnosti. S jakýmkoliv 

návrhem se mohou obrátit na koordináto-

ra sdílených kol v Opavě Jaromíra Hudečka, 

a to na e-mail: jaromir.hudecek@opava-city.

cz. Ten ještě zdůrazňuje další kladný pohled 

na opavské cyklisty: „Opava se může chlubit 

nejen velkým zájmem o využívání bikesharin-

gu a současně také i s minimem vandalismu 

na sdílených kolech, se kterým se trápí všechna 

větší města, kde se provozuje tento systém,“ do-

plňuje ještě Jaromír Hudeček a vzkazuje, že 

za město děkuje všem uživatelům sdílených 

kol, ale i občanům, kteří, i když je nevyužívají, 

tak jej akceptují jako alternativu a další for-

mu dopravy v našem městě.

Jak se stát uživatelem?
Stát se uživatelem sdílených kol v Opavě je 

jednoduché. Nutný je tzv. chytrý mobil, kam 

si zájemce umístí registrační aplikaci Nextbi-

ke, nebo registraci provede na webu provo-

zovatele https://www.nextbikeczech.com/

mesto/opava/. Zde získá všechny potřebné 

informace a navolí si nejvhodnější režim – od 

jednorázových jízd až po roční předplatné. 

Každá varianta má své výhody v podobě jíz-

dy zdarma od 15 do 30 minut a četnosti vy-

užívání kol. Další možnosti poskytuje držení 

studentského průkazu ISIC. (mak)

Téma
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Giesshübl. Bydliště landkraběcího páru u Vídně. Snímky: Ze sbírek zámku KunínRodový erb

Fritz von 
Fürstenberg 

Lankraběnka

B
iogram téměř jako ze stránek červené 

knihovny nabízí životní příběh vídeň-

ské šlechtičny Marie, který lakonicky 

započal v Kateřinkách u Opavy na čísle po-

pisném 58 místního kováře Antona Zdra-

žily a Anny Marie Peškové. Tady se narodila  

10. září 1862 do podlouhlého stavení ob-

ráceného do ulice pouhým jedním oknem.  

V současnosti se na adrese Ratibořská 

421/177 nachází moderní průmyslový areál. 

Zpočátku nic nenasvědčovalo mož-

nostem dívčina společenskému 

vzestupu. Křestní jméno jako sed-

mé dítě v pořadí zdědila po dvou 

starších předčasně zesnulých 

sestřičkách a také proto, že se 

svátek Panny Marie, která se sta-

la holčičce patronkou, pojí s 12. 

zářím. Otec, kovář Zdražila, zemřel 

rok poté v pouhých jednatřiceti na 

otravu krve a vdova Anna Marie (než 

kovárnu v sousedství Filípkova dvoru převzal 

syn Johan) dokonce přivedla na svět další, 

nemanželské dítě ze soužití s mužem, který 

jí podporoval. Ale, to nebylo nic neobvyk-

lého. Následkem toho se rodina žijící velmi 

soudržně ještě více semkla. Dva bratři Marie 

opět v Kateřinkách pracovali jako kováři, je-

diná sestra Rosalie se provdala na kovárnu 

do Otic. Na vzdělání dosáhl jen o pět let star-

ší Ferdinand Zdražila, zvěrolékař v Klimkovi-

cích, později správce jatek v Bruntále.

Právě bratr Ferdinand třiatřicetileté dosud 

svobodné Marii 5. listopadu 1895 odsvědčil 

svatbu s landkrabětem Josefem Bedřichem  

z Fürstenberku. Přibližně stejně starý ženich 

měl v té době ale více starostí, než by se  

u osoby jeho stavu mohlo zdát. Pro dluhy 

prodával zámek v Kuníně na Novojičínsku 

a vedl spor o někdejší vídeňský palác svého 

strýce Bedřicha Egona, knížete arcibiskupa  

v Olomouci. Pro zranění a nákladnost se také 

vzdal úspěšné dostihové kariéry budované 

souběžně s kariérou důstojníka 6. dragoun-

ského pluku rakouské armády. Hlava vi-

torazské větve rodu Fürstenberků 

se k němu záměrně nehlásila, ne-

boť byl potomkem z nerovného 

(morganatického) man-

želství majitele kunín-

ského panství Arnošta 

Filipa Fürstenberka 

uzavřeného v Brně  

s guvernantkou Karo-

linou Buskovou. Právě 

u jeho matky ve Vídni dříve 

nevěsta Marie Zdražilová pracovala.

Po prodeji Kunína, si landkrabě Josef Be-

dřich jako nové sídlo a zázemí koupil vilu  

a statek ve vinařské obci Giesshübl na okraji 

vídeňského lesa. Nicméně jeho dluhy přes 

výpomoc příbuzného, knížete Johanna II. 

Liechtensteina geometricky dorostly až do 

výše soudních caus. A po vyhlášení úpadku 

po jedenácti letech bezdětného manželství 

svou tristní situaci hrozící odnětím šlechtic-

kého titulu Fritz Fürstenberk vyřešil tím, že 

„náhle zemřel“. Uvedená formulace v místní 

matrice umožnila církevní pohřeb a uložení  

k rodičům do hrobky v Kuníně. Vdova Marie 

se poté musela uskromnit, přesto odmítla 

nabídku sňatku z vídeňských velkopodnika-

telských kruhů. Pietně uchovávala památky 

na manželovo furiantské období v dostiho-

vém sportu i opulentní jídelní servis s korun-

kou Fürstenberků.

Landkraběnka Marie byla se svou rodi-

nou na Opavsku stále v kontaktu. Stala se 

kupříkladu kmotrou neteře Josefy Emi-

lie Markové narozené na kovárně  

v Oticích na Hlavní ulici. Do Otic 

se vídeňská soukromnice či ren-

tiérka uchýlila také na sklonku 

svého života. Jen převoz její 

výbavy zaplnil jeden celý že-

lezniční vagón. Právě neteře ji 

zde v osmasedmdesáti letech 27. 

února 1941 dochovaly a v tichosti 

podle jejího přání uložily k poslední-

mu spočinutí.

Po mnoha desetiletích kastelánovi po obdi-

vuhodné obnově zámku v Kuníně vyšli vstříc 

a za účelem trvalého vystavení poskytli do 

jednoho ze salónů unikátní soubor památek 

na landkraběnku ze selské chalupy. Včetně 

stříbrných hřebenů a zrcadel s monogra-

mem někdejší krásky sošné postavy, která 

si v souladu s dobovou módou zakládala na 

předlouhých kadeřích. Nikdo se v jejím okolí 

při jejich úpravě nesměl pohybovat s nůžka-

mi v rukou.

Jaromíra Knapíková

Landkraběnka ze selské 
chalupy Maria z Fürstenberku

Historie
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Expozice Opava/Troppau

Adolf Zdrazila, Pohled na areál kateřinského cukrovaru, 
olejomalba na plátně, 1914. Foto: sbírka SMO

Kateřinský cukrovar po požáru v roce 1944. Foto: Státní okresní archiv Opava

C
ukrovarnictví patřilo jak za c. k. monar-

chie, tak i později za první republiky  

k prosperujícím a hojně rozšířeným 

průmyslovým odvětvím. Historie cukrovar-

nictví se dotýkala také někdejšího zemské-

ho hlavního města Opavy, kde jsou počátky 

jeho rozvoje kladeny do přelomu 40. a 50. let 

19. století.

Moderní cukrovarnické provozy vznikly  

v roce 1857 jednak ve Skrochovicích, jednak 

v sousedství obce Kateřinky. Zakladateli ka-

teřinské surovárny pro zpracování cukrové 

řepy byli Josef Pohl a Anton Wilhelm svo-

bodný pán Krieg z Hochfeldenu. Jako další 

spoluzakladatel figuroval opavský obchod-

ník Josef Janotta, z jehož potomků se patrně 

největší proslulosti dočkal politik a podnika-

tel Heinrich Janotta, který mimo jiné zastával 

též funkci prezidenta rakousko-uherského 

cukerního kartelu. Továrna začala být budo-

vána na pozemku nacházejícím se na levém 

břehu řeky Opavy při vyústění 

Plšťského potoka. Tehdejší 

cukrovary produkovaly pou-

ze hnědý cukr, a proto byly 

zřizovány specializované pro-

vozy k jeho rafinování.

První opavskou rafinerii, pa-

třící skrochovickému cukro-

varníkovi Eduardu Zentzytz-

kému, zanedlouho nahradila 

nová továrna na Komárov-

ské ulici, kterou s areálem 

kateřinského cukrovaru  

v polovině 90. let 19. stole-

tí spojila železniční vlečka 

směřující přes řeku na tzv. 

Gansovec, Obloukovou  

a Nákladní ulici a Zámec-

ký okruh. Cukrovar  

v Kateřinkách poprvé 

vyhořel v roce 1883. 

Jeho podobu po 

o b n o v ě 

a rozšíření s dokumentární věrností zazna-

menal opavský malíř Adolf Zdrazila.

Středu kompozice obrazu vévodí z dálky 

viditelná dominanta hlavního továrního ko-

mína vedoucí pozornost diváka k souboru 

dispozičně a výškově různorodých cukro-

varských budov. Drobnopisné pojednání 

výrobního areálu umožňuje rozlišit nejen 

hlavní výrobní budovu s varnou, filtrační 

věž spolu s dalšími komínovými tělesy nebo 

skladištní prostory, ale také kotelnu či objekt 

dodnes dochované správní budovy situova-

né napravo od báze hlavního komína. Zcela 

vpravo pak malíř neopomněl zvěčnit mostní 

konstrukci železniční vlečky spojující cukro-

var s rafinerií a dále pak se Severním (dnes 

Východním) nádražím. Výtvarníkův um se 

projevil nejen v pojednání fasád cukrovar-

ských budov, na nichž byly kombinovány 

detai ly architektonických článků  

z režného cihel-

ného zdiva 

s omítanými 

plochami, ale 

také v působivé kompozici celé scenérie, 

poutavém pojednání zrcadlení cukrovar-

ských budov ve vodách klidně plynoucí řeky 

Opavy či svěží barevnosti rozkvetlých, po-

stupně zarůstajících břehů teprve nedávno 

regulovaného říčního koryta.

Dokumentační hodnotu obrazu umocňu-

je skutečnost, že druhý požár kateřinského 

cukrovaru, který areál zachvátil v roce 1944, 

se stal továrně osudný. V poválečném ob-

dobí byly zbytky staveb výrobního provozu 

zplanýrovány a dnes na existenci cukrova-

ru upomíná jen pojmenování blízké ulice  

a několik dochovaných administrativních  

a obytných objektů patřících ke kdysi vý-

znamnému průmyslovému podniku. Z ob-

razu tak na nás prostřednictvím působivého 

malířského přednesu promlouvá genius loci 

části jednoho z opavských předměstí, které 

bylo v poválečném období proměněno 

téměř k nepoznání.

Ondřej Haničák

Kateřinská továrna na bílé zlato očima 
Adolfa Zdrazily

Historie
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PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve čtvrtek, 9. 3. 2023
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 16 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, 
natahovací). VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. 
VYKUPUJEME MINCE z celého světa do r. 1960. VYKUPUJEME 
STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. 
VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST 
a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 
1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na bovden.
VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME 
ŠPERKY s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ 
ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.

nordictelecom.cz

800 80 70 60

Cena od

245Kč

Zdravá síť s péčí, 
kterou si zamilujete

prémiová péče

bez závazku

Nordic TV na 3 měsíce zdarma

Zelený internet
uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

úkliDy
spoLečných ProsTor 

panElOvých 

a bYtOvých Domů

Inzerce

HLÁSKA 03/2023
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Ověřte si, jak se vyznáte v třídění odpadu

V 
únorové Hlásce jsme se vám poku-

sili vyjasnit, proč je důležité poctivě 

třídit odpad a vypíchli jsme ty nej-

větší chytáky a situace, které by vás mohly 

zmást. Nyní máte příležitost ověřit si, jak se 

ve třídění vyznáte a být za svou svědomitost 

odměněni. Připravili jsme pro vás kvíz, jehož 

řešením je tajenka. Správné řešení pošlete na 

e-mail zabava@opava-city.cz do 12. března, 

deset vylosovaných odměníme.

Myslete na to, že pravidla třídění jsou pro 

každé město nastavená jinak. To znamená, 

že to co platí tady, nemusí platit například  

v Brně. Proto buďte při řešení kvízu velmi po-

zorní a řiďte se místními pravidly.

1. Jaké druhy popelnic na odpad najdeme 
v Opavě?

J směsný, plast, papír, sklo, textil, elektro, 
bioodpad, oleje, gastroodpad

A směsný, plast, papír, sklo, bioodpad, 
nebezpečný odpad a chemikálie

X směsný, plast, papír, sklo, textil, elektro, 
bioodpad

2. Kam vyhodím staré videokazety a CD?

B normálně do koše, kam jinam

L odvezu je do sběrného 
dvora, musí se správně 
zlikvidovat

S vyhodím je do plastu

3. Do kontejneru na bioodpad nepatří?

M skořápky od ořechů, odpad z ovoce  
a zeleniny

E zbytky jídel, kosti a skořápky od vajec

P tráva a listí, kůra, plevel

4. Můžu dávat do žlutého kontejneru 

špinavé plasty?

U nikdy, pouze ty, které jsem předem po-
řádně umyl/a

M pokud nejsou velmi mastné nebo silně 
znečištěné, lehce je opláchnu a vytřídím

Z ano, vůbec na tom nezáleží

5. Co všechno můžu vyhodit do zelené 
popelnice?

A jen bílé sklo, zrcadla, žárovky, 
nádobí

B bílé i barevné sklo, keramiku 
a porcelán, autoskla, zrcadla

P pouze bílé a barevné sklo, ale 
klidně i nevymyté

6. Co udělám s olejem ze smažení?

H vyliju ho do odpadu

T dám na kompost

O budu ho sbírat do lahve a vyhodím ho do 
popelnice s fialovým víkem

7. Kam vyhodím starou mikrovlnnou troubu?

S do popelnice na elektroodpad

J položím ji k popelni-
cím, popeláři ji odvezou

C zavezu ji do sběrného 
dvora

18. Nápojové kartony, tzv. tetrapacky, 

patří do?

O směsného odpadu

T papíru

J plastu

9. Konzervy a plechovky patří do?

F elektroodpadu

L směsného odpadu

I plastu

10. Patří plata od vajec a ruličky od papíro-

vých utěrek do kontejneru na papír?

V ano, ale mají jiné uplatnění, než je další 
recyklace

Z ne, už nelze dále recy-
klovat, patří do směsného 
odpadu

11. Bublinkové obálky patří do?

A plastu

C papíru

Y je třeba je rozdělit na plastovou a papíro-
vou část a ty vytřídit

12. Kam patří plastové obaly od jídla  
s sebou?

M do směsného odpadu i se zbytky

U do papíru beze zbytků jídla

T beze zbytků jídla do plastu 

13. Kam vyhodíte sáčky od čaje nebo 
zbytky kávy?

K do směsného odpadu

R do bioodpadu

D z okna

14. Jak vyhodím věci do popelnice na 

bioodpad?

R poctivě zavázané v sáčku nebo pytli na 
odpadky 

I pouze tak, jak jsou, vysypu 
je tam bez obalu

D v papírovém pytlíku, ten se 
přece rozloží

15. Zbyl mi doma polystyren, co s ním?

D ten špinavý ze stavby na sběrné místo, 
čistý do plastu

N položím ho k popelnicím, popeláři ho 
odvezou

P spálím ho

16. Kam vyhodím zbytky jídel, kosti a sko-
řápky od vajec?

B zavezu je na kompost

I do popelnice na gastroodpad

T do popelnice na bioodpad

Bonus
Co se stane, když nebudu třídit odpad?

W pokaždé, když něco nevytřídím, bude mi 
celý den zvonit v uších

C nejen že se dopustím přestupku, ale 
budu přispívat k tomu, že se lidem na zemi 
bude žít hůř

O vůbec nic, já sám/sama nic neovlivním

Tajenka

1 42 6 8 10 13 1612 153 5 7 9 11 14 B´ ´ˇ ˇ

Kvíz

Životní prostředí
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Uklízíme spolu Opavu. Přidáte se?

J
aro je obdobím naděje a propukajícího 

života. A také uklízení, a to jak doma, 

tak i kolem nás. Letos je připraveno 

hned několik možností, jak pomoci s úkli-

dem Opavy a jejího okolí po zimě. Už tradič-

ně se do úklidu zapojují hlavně dobrovolní-

ci, kterým záleží na tom, v jakém prostředí 

žijí, ale třeba i školy či místní neziskové or-

ganizace.

Ukliďme svět
Jednu z kampaní, Ukliďme svět, v České re-

publice už třicátým rokem koordinuje Český 

svaz ochránců přírody (ČSOP) jako dobrovol-

nickou úklidovou akci v rámci světové kam-

paně Clean Up the World s cílem likvidovat 

nelegálně vzniklé černé skládky a pohozené 

odpadky. Hlavní termín jarního úklidu je le-

tos stanoven na sobotu 25. března. Místní 

úklidové akce se nemusí konat jen ve výše 

stanoveném termínu, ale kdykoliv během 

roku. Pokud se chcete zapojit, stačí si na 

uvedeném webu vyhledat, kdy se některá  

z nich koná ve vašem okolí nebo prostřed-

nictvím e-mailu info@csop.cz zjistit, jak  

a s jakou materiální či informační podporou 

můžete akci sami zorganizovat. Do projektu 

se prostřednictvím stránek www.uklidme-

svet.cz již přihlásily desítky organizátorů akcí 

na řadě míst. 

Ukliďme Česko
Druhá iniciativa si říká Ukliďme Česko, ale 

její cíl je naprosto stejný – zbavit přírodu čer-

ných skládek a veškerého nepořádku. Termín 

celostátního úklidu tady připadá na sobotu 

1. dubna. Stejně jako v předešlém případě 

platí, že pokud se chcete stát organizáto-

rem akce v rámci této kampaně, můžete ji 

naplánovat i v jiný libovolný den, který vám 

vyhovuje. Podmínkou je úklid zaregistrovat 

na webu www.uklidmecesko.cz a nejpozdě-

ji do 18. března vyplnit přiložený formulář, 

organizátoři kampaně vás případě podpoří 

úklidovými pomůckami.

Akci nahlaste magistrátu
Ať už se zapojíte do libovolné výzvy anebo 

se rozhodnete uklízet na vlastní pěst, pro-

síme, vždy kontaktujte Markétu Drešlovou  

z odboru životního prostředí opavského 

magistrátu, a to na e-mailu marketa.dreslo-

va@opava-city.cz či telefonu 604 229 361. 

S ní se následně domluvte na konkrétní 

lokalitě, kterou budete uklízet, v minulosti 

se totiž stávalo, že několik nezávislých sku-

pin vyrazilo na stejné místo, zatímco jiné 

plochy zůstaly neuklizené. „Důležité je také 

nahlásit místo, kde bude sesbíraný nepořádek  

v pytlích připravený k odvozu. Pokud pak 

po vás zůstanou někde v lese naplněné pyt-

le, založíte vlastně novou černou skládku.  

A také si domluvíte vyzvednutí pytlů na odpa-

dy a registrace dobrovolníků do těchto národ-

ních výzev vám přinese také rukavice a trika 

zdarma,“ vzkazuje Markéta Drešlová s tím, 

že svoz pytlů zajistí u Technických služeb 

Opava. V případě, kdy se s magistrátem na 

svozu sesbíraného odpadu nedomluvíte, 

musíte ho zajistit svépomocí a na vlastní 

náklady. 

Možná se to nezdá, ale každý rok se jen  

v okolí Opavy nasbírá pěkná hromada od-

padu. „Loni se do úklidových akcí města za-

pojily desítky dobrovolníků prostřednictvím 

devíti organizací. Celkově sesbírali téměř dva-

cet tun odpadu. Jim i těm, kteří se zapojí do 

akce letos, děkujeme,“ připomenula koordi-

nátorka EVVO opavského magistrátu Kate-

řina Durčáková.  (mak)

Zelená střecha nad halou se rozšíří 
Město vypsalo veřejnou zakázku na rozšíření 

zelené střechy nad víceúčelovou sportovní 

halou v Městských sadech. Ta by v budoucnu 

měla pokrýt také prostor nad hotelem Opa-

va, kde by v ocelové konstrukci pergoly měly 

růst popínavé rostliny a vytvořit tak zahradu 

přímo navazující na již ozeleněnou část nad 

restaurací. Smysl je jednoznačně ekologic-

ký, přesněji se jedná o snížení přehřívání 

objektu, prašnosti a o lepší zadržování deš-

ťové vody. Zakázka by měla zajistit také péči  

o zelenou střechu na dalších pět let. (mak)

Nahlaste místa s výskytem hlodavců
Jarní plošná deratizace a hubení hlodavců 

se bude konat v Opavě ve třech etapách,  

a to ve dnech 17. a 18. 4., 24. a 25. 4. a 9. 5. 

Aby byl její průběh účinný, prosí pracovníci 

odboru životního prostředí o pomoc obča-

ny, kteří mohou upozornit na místa s větším 

výskytem hlodavců. Ta stačí nahlásit telefo-

nicky na 553 756 877 či 604 229 361 nebo 

e-mailem na marketa.dreslova@opava-city.

cz. Vždy je dobré také uvést kontakt na sebe 

pro případnou zpětnou vazbu nebo upřes-

nění místa. (mak) 

Re-use centrum se opět otevře
K 15. 3. přejdou sběrné dvory Technických 

služeb Opava na takzvaný letní provoz.  

K tomuto datu se pojí i opětovné otevření 

re-use centra v areálu sběrného dvora v ulici 

Přemyslovců v Opavě–Jaktaři. To bude opět  

k dispozici ve středu a v sobotu v provozních 

hodinách dvora, tedy od 11 do 17.30 hodin. 

Občané sem mohou odložit, případně si od-

tud odnést (za dobrovolný finanční obnos), 

starší či již nepoužívané, ale nepoškozené  

a stále plně funkční předměty ze svých do-

mácností. (mak) 

Životní prostředí

Krátce
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Foto: Petr Fabian

Proč se ruší některé okrasné záhony?

V 
několika uplynulých letech se v Opa-

vě začaly objevovat květnaté záhony. 

Rozkvetlé trvalky nebo letničky svojí 

barevností zpestřily centrum města nebo 

třeba kruhové objezdy. Bohužel, některé už 

dnes nejsou. Třeba ten na Horově náměstí. 

Pokud se ptáte proč, odpověď je prostá – ně-

kterým vadí. Stěžují si, že byly neudržované, 

že v nich rostl plevel a barevné květy nebyly  

v plné kráse od jara do zimy. Možná je to prav-

da, ale každá mince má dvě strany. Pravda je, 

že tyto záhonky měly být vlastně takovou ma-

lou loučkou, možná oázou divočiny uprostřed 

betonu. Je logické, že se zde vedle lidmi vysa-

zených druhů uchytily i náplavy, tedy plevele. 

Ty občas, hlavně z jara, zastínily původní kvě-

tenu. Pak ale přišli lidé z technických služeb, 

záhon protrhali a opět jej ovládla barevnost  

a pestrost květin či kulturních rostlin. Naše 

zkušenost má i další aspekt – všimli jsme si 

třeba dětí s fotoaparáty, které zde fotily motý-

ly? Kolik motýlů jste v ulicích města viděli vy? 

Tehdy to bylo právě na Horově náměstí, kde 

dnes už záhon není. Vadil. (red)

Javor u kostela svatých Janů musel k zemi

Opava se zapojila do klimatického testování

M
ohutný javor klen, který byl domi-

nantním stromem u vchodu do kos-

tela svatých Janů v Opavě, musel  

k zemi. Dobrou zprávou je, že bude nahraze-

ný jiným parkovým listnáčem.

Na základě určitých indicií nechal magistrátní 

odbor životního prostředí strom dendrolo-

gicky prohlédnout a výsledkem byl návrh na 

jeho pokácení. Ukázalo se, že strom je ve vel-

mi špatném zdravotním stavu, zejména jeho 

otevřená centrální dutina byla nebezpečím, 

které přímo ohrožovalo procházející lidi na 

chodníku i auta na silnici. Zkrátka, strom byl 

na hranici své životnosti. S návrhem nakonec 

souhlasili i památkáři, kteří si však vymínili, že 

místo javoru bude zasazený jiný strom. Mohl 

by to být buď platan, nebo jiný listnáč, který 

se zde při nějaké vhodné příležitosti vysadí 

například jako památný strom, podobně jako 

od loňska roste nedaleko Mendelův dub. 

„Stáří stromu se nám přesně určit nepovedlo, 

ale odhadujeme ho na 120 let. K tomu nás ved-

ly i dobové pohlednice a snímky, na kterých je 

strom zaznamenaný. Strom samozřejmě na-

hradíme jiným, ale bude to pár let trvat, než 

se rozroste natolik, aby se také on stal domi-

nantní dřevinou v tomto prostoru,“ konstatuje 

Karel Kovalčík z magistrátního odboru život-

ního prostředí, který se profesně zelení ve 

městě zabývá. (mak)

O
pava patří k těm městům, která se 

zapojila do testování nástrojem Kli-

masken. Ten testuje obce a hodnotí 

připravenost na změnu klimatu ve čtyřech 

základních oblastech. Posuzuje se celkem 

63 ukazatelů zaměřených například na růst 

průměrné teploty, změny délky období beze 

srážek a vliv sucha či naopak hrozbu povod-

ní, stav městské zeleně, lesů a půdy, zadržo-

vání a kvalitu zdrojů vody. Další kategorie se 

týkají přístupu nás obyvatel a zodpovědnos-

ti. Zahrnují také aktuální připravenost měs-

ta a institucí na změnu klimatu, klimatickou 

strategii a politiku města či třeba kolik peněz 

Opava vynakládá na preventivní opatření. 

Patří sem také úpravy budov na nízkoener-

getické, vlastní produkce elektřiny z obno-

vitelných zdrojů, emise skleníkových plynů 

nebo produkce odpadů ve městě. 

„Klimasken bývá také označovaný jako kalku-

lačka uhlíkové stopy nebo též klimatický klíček. 

Na jeho základu dostávají města nejen ucelený 

obraz svého aktuálního stavu, ale je také po-

třebnou informací k plánům na snížení ekolo-

gického zatěžování města a cestě k jeho lepší 

připravenosti na očekávané klimatické změny,“ 

vysvětlil přínos testování radní města Opavy 

Petr Popadinec.

Testování se v uplynulých dvou letech usku-

tečnilo v prvních čtyřech českých městech 

– Holicích, Opavě, Praze a Třebíči, a ve 4 slo-

venských městech. V porovnání tzv. celkové-

ho faktoru z něj vyšla nejlépe Opava, hlavně 

z pohledu dobrého výsledku v oblasti emisí 

skleníkových plynů. Přesto je ale i ona nyní 

na půli cesty ke stavu, který by odpovídal 

současným potřebám a poznatkům. Z vý-

sledků pak vyplývá, že slabé stránky Opavy 

jsou vysoký podíl zranitelných osob v po-

pulaci, kritické objekty v záplavovém území 

či nízká míra zachytávání vody. Je zde také 

upozorněno na nízký podíl výroby elektřiny 

z obnovitelných zdrojů a pomalejší postup 

adaptace městského majetku. Silnými strán-

kami Opavy jsou naopak propustné povrchy, 

nízké riziko sesuvů, spotřeba vody a její vyu-

žitelná kapacita, nízká ztrátovost pitné vody 

či příznivá hodnota emisí z většiny energií, 

dopravy a odpadového hospodářství. (mak)

Životní prostředí
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Změna svozu odpadů i na dalších místech 

V 
minulých vydáních Hlásky jste se 

mohli dočíst o změně četnosti svozu 

směsného komunálního odpadu, ke 

které došlo od 1. února u rodinné zástavby 

v městských částech. Od dubna ke stejnému 

kroku, tedy svozu odpadů jednou za dva týd-

ny, město přistoupí v další části Opavy, ale 

opět jen v místech se zástavbou rodinných 

domů. 

Rozpis konkrétních svozových dnů od  

3. dubna (sudý 14. týden) najdete v přiložené 

tabulce. Ulice svážené v lichém týdnu budou 

tedy v dubnu sváženy poprvé až od 10. dub-

na. Svoz bude prováděn i ve státní svátek.  

V budoucnu se počítá se stejným systémem 

i pro centrum města a přilehlé části. Sídlišť  

a míst, kde jsou společná kontejnerová stání, 

se tato změna netýká, zde zůstane i nadále 

zachovaný systém svozu jednou či dvakrát 

týdně podle potřeby.

„Lidé žijící v rodinných domech dostali, vedle 

pytlů na základní separované odpady – papír  

a plasty, v nedávné minulosti možnost bez-

platně získat kompostéry, které významně 

snížily produkci biologicky rozložitelných 

odpadů domácností. Na většině společných 

kontejnerových stání pak byly doplněné, nebo  

v nejbližší době budou doplněné další nádoby, 

které jim umožní ještě aktivnější třídění,“ uvádí 

radní města Opavy Petr Popadinec s tím, že 

se opakovaně zúčastnil svozů z těchto lokalit 

a osobně se přesvědčil, že tam, kde se třídí, 

není čtrnáctidenní svážení žádný problém. 

To je pro vedení města dobrá zpráva, pro-

tože přesně o motivaci obyvatel k většímu 

třídění odpadů a vyšší osobní zodpovědnos-

ti jde. Připomínáme, že třídění je povinnost 

stanovená již zákonem o odpadech z roku 

1997. Přesto namátkové kontroly stále odha-

lují nádoby na směsku plné plastů a dalších 

odpadů, přestože nedaleko stojí kontejnery 

na tříděný odpad. Pokud sem lidé vyhazu-

jí i komodity, které lze vytřídit, může město 

nádobu odejmout a současně i uložit sankci 

vyplývající z obecně závazné vyhlášky. (mak)

pondělí: Čapákovo nábřeží, Černá, Dob-

rovského, Fifejdy, Hořicova, Hozovo nábře-

ží, Chelčického, Josefa Veselého, Krnovská 

(Bochenkova –> Vančurova), Mlčochova, 

Mostní, Na Nábřeží, Na Nivě, Na Starém 

břehu, Nákladní, Oblouková, Ochranova, 

Pekařská (Nákladní –> Josefa Veselého), 

Resslovo nábřeží, Rolnická (Pekařská –> 

Sádrák), Tomáškova, U Cukrovaru, U Dráhy, 

U Jezera, U Mlýnka, U Potoka, Vodní, Wol-

kerova

středa: Čajkovského, Dostojevského, 

Dukelská, Englišova, Gagarinova, Gogo-

lova, Gorkého, Haškova, Horovo náměstí, 

Jasmínová, Karafiátová, Karolíny Světlé, 

Květinová, Leknínová, Liliová, Máchova, 

Nerudova, Ondříčkova, Palackého, Pav-

líkova, Purkyňova, Puškinova, Rybova, 

Slámova, Sluneční, Sokolovská, Statková, 

Strossmayerova, Šafaříkova, Šeříková, 

Šípková, Tolstého, Tulipánová, Vančurova 

(Olomoucká –> železniční přejezd), Zbo-

rovská 

čtvrtek: Balbínova, Bartoníčkova, Bílo-

vecká (Janská –> viadukt), Březinova, Budi-

šovská, Dolní schody, Gudrichova, Heydu-

kova, Hlavní (Bílovecká –> směr Komárov), 

Holečkova, Jabloňová, Janská, Josefská, 

Karla Kerna, Ke Koupališti, Kroftova, Lip-

tovská, Lomená, Lukešova, Lužická, Malá, 

Mařákova, Mendlova, Merklasova, Mezi 

Brahy, Na Dolní hrázi, Na Horní hrázi, Na 

Prachovníku, Na Vyhlídce, Otická (Vaškovo 

náměstí –> konec města), Palisova, Písec-

ká, Příkrá, Rybníky, Sladkého, Slovenská, 

Staňkova, Stratilova, Švestková, Třešňová, 

Tylova, Tyršova, U Hřbitova, U Panského 

mlýna, U Zastávky, Úvoz, Věnceslava Hru-

bého, Višňová, Vrbova, Wintrova, Zahradní, 

Ztracená, Zukalova 

pátek: Anenská (Těšínská –> Kylešov-

ská), Anenská (Těšínská –> Polní), Heri-

tesova, Jateční, Jiráskova, Komárovská, 

Komenského, Krátká, Kylešovská, Mlýnská, 

Na Dolním poli, Nádražní okruh, Ovocná, 

Polní, Skladištní, Těšínská (Nádražní okruh 

–> Technické služby), U Panského dvora, 

Zámecký okruh

pondělí: 28. října, Arnošta Rychlého, Če-

chova, Do Polí, Edvarda Beneše, Erbenova, 

Filípkova, Fügnerova, Fürstova, Hálkova, 

Hillova, Hlučínská, Holasická, Junácká, Ká-

likova, Klicperova, Kolofíkovo nábřeží, Ko-

řeného, Kostelní, Na Bahně, Na Pastvisku, 

Na Potůčku, Partyzánská, Pod Lukami, Raš-

kova, Ratibořská, Rolnická (Vrchní –> Pe-

kařská), U Lučního mlýna, U Švédské kaple, 

Válečkova, Vítečkova, Vrchlického, Vrchní, 

Za Humny, Zelná, Zeyerova 

úterý: Boční, Bruntálská, Hranička, 

Hviezdoslavova, Jaselská, Kotršova, Kozí, 

Krnovská (Vančurova –> Bruntálská), 

Mahenova, Mařádkova, Mrštíkova, Mys-

livcova, Na Hranicích, Nadační, náměs-

tí Svaté Trojice, Neumannova, Okruhy, 

Olomoucká (Husova –> konec města), 

Otáhalova, Palhanecká, Pavlovského, 

Písková, Prokopa Holého, Provaznická, 

Přemyslovců, Příčná, Rybářská, Sadová, 

Slavkovská, Slepá, Stará silnice, Stypova, 

Šebelova, Šeděnkova, U Dubového mlýna, 

U Hliníku, U Lesíka, U Náhonu, U Opavice,  

U Pevnůstky, U Stodol, U Střelnice, U Tro-

jice, Vančurova (Krnovská –> žel. přejezd), 

Vojanova, Železničářská, Žerotínova, Žiž-

kova 

čtvrtek: 8. května, Bauerova, Bílovecká 

(MDPO –> směr Raduň), Bílovecká (viadukt 

–> MDPO), Boženy Němcové, Česká, Dán-

ská, Divišova, Hlavní (Bílovecká –> směr 

Hradec), Horní schody, Joži Davida, K Mora-

vici, Na Pomezí, náměstí Svobody, Osvobo-

zení, Procházkova, Rooseveltova (Hradecká 

–> Březinova), Ruská, Slavičí, U Cihelny,  

U Hřiště, Vaníčkova 

sudý týden

lichý týden

Svoz odpadů
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pondělí: Arnošta Rychlého, 28. října, Ča-

pákovo nábřeží, Čechova, Černá, Dobrov-

ského, Erbenova, Edvarda Beneše, Fifejdy, 

Filípkova, Fügnerova, Fürstova, Hillova, Hlu-

čínská, Holasická, Hořicova, Hozovo nábře-

ží, Chelčického, Josefa Veselého, Junácká, 

Kasárenská, Kálikova, Klicperova, Kolofíko-

vo nábřeží, Kořeného, Kostelní, Mlčochova, 

Na Bahně, Na Nábřeží, Na Nivě, Na Pastvis-

ku, Na Potůčku, Nákladní, náměstí Osvobo-

ditelů, Ochranova, Partyzánská, Pekařská, 

Pod Lukami, Raškova, Ratibořská, Resslovo 

nábřeží, Rolnická, Solná, Šrámkova, Tomáš-

kova, U Cukrovaru, U Dráhy, U Dubového 

mlýna, U Jezera, U Lučního mlýna, U Mlýn-

ka, U Potoka, U Švédské kaple, Válečkova, 

Vítečkova, Vodní, Vrchlického, Vrchní, Wol-

kerova, Za Humny, Zelná

úterý: Alšova, Boční, Bochenkova, Brun-

tálská, Hany Kvapilové, Havlíčkova, Hra-

nička, Jaselská, Kotršova, Kozí, Krnovská, 

Křižíkova, Lepařova, Mahenova, Mánesova, 

Mařádkova, Mostní, Myslivcova, Na Valech, 

Nadační, náměstí Slezského odboje, ná-

městí Svaté Hedviky, náměstí Svaté Trojice, 

Neumannova, Okruhy, Olomoucká, Otá-

halova, Palhanecká (pouze od kruhového 

objezdu po mrazírny, ostatní část patří do 

MČ Palhanec), Pavlovského, Písková, Proko-

pa Holého, Přemyslovců, Příčná, Rybářská, 

Sadová, Slavkovská, Slepá, Stará Silnice, 

Stojanova, Stypova, Šebelova, Šeděnkova, 

U Hliníku, U Lesíka, U Opavice, U Pevnůstky, 

U Střelnice, U Trojice, Vojanova, Žerotínova, 

Žižkova

středa: Bezručovo náměstí, Čapkova, 

Čajkovského, Denisovo náměstí, Dostoje-

vského, Dukelská, Englišova, Gagarinova, 

Gogolova, Gorkého, Hauerova, Horovo ná-

městí, Husova, Jasmínová, Joy Adamsono-

vé, Karafiátová, Karla Kerna, Karolíny Světlé, 

Květinová, Leknínová, Lidická, Liliová, Má-

chova, Mírová, Na Rybníčku, Nerudova, Ol-

brichova, Ondříčkova, Palackého, Popská, 

Purkyňova, Puškinova, Riegrova, Rybova, 

Slámova, Sluneční, Sokolovská, Statková, 

Strossmayerova, Šafaříkova, Šeříková, Šíp-

ková, Tolstého, třída Spojenců, Tulipánová, 

Vančurova, Vaškovo náměstí, Veleslavíno-

va, Vyhlídalova, Zacpalova, Zborovská

čtvrtek: 8. května, Balbínova, Bartoníčko-

va, Bauerova, Bílovecká, Boženy Němcové, 

Budišovská, Česká, Dánská, Divišova, Dolní 

schody, Gudrichova, Heydukova, Hlavní, 

Hobzíkova, Holečkova, Horní schody, Hra-

decká, Jabloňová, Janská, Josefská, Joži Da-

vida, Jurečkova, K Moravici, Kampelíkova, 

Kroftova, Lomená, Lukešova, Lužická, Malá, 

Mařákova, Mendlova, Merklasova, Mezi 

Brahy, Na Dolní hrázi, Na Horní hrázi, Na Po-

mezí, Na Prachovníku, Na Vyhlídce, Osvobo-

zení, Otická, Palisova, Písecká, Procházkova, 

Příkrá, Ruská, Rybníky, Slovenská, Sladkého, 

Slavičí, Staňkova, Švestková, Třešňová, Tylo-

va, Tyršova, U Cihelny, U Hřbitova, U Hřiště, 

U Panského mlýna, U Zastávky, Úvoz, Vaníč-

kova, Věnceslava Hrubého, Višňová, Vrbova, 

Wintrova, Zahradní, Ztracená, Zukalova

pátek: Anenská, Březinova, Heritesova, 

Jateční, Jiráskova, Komenského, Kylešovská, 

Mlýnská, Masaryková třída, Na Dolním poli, 

Nádražní okruh, Ovocná, Polní, Roosevelto-

va, Těšínská, U Panského dvora, Stratilova

městské části: Zlatníky, Milostovice

pondělí: městské části – Suché Lazce, 

Vlaštovičky, Jarkovice

úterý: městské části – Komárov, Pod-

vihov, Komárovské Chaloupky, Vávrovice, 

Držkovice, Palhanec, Karlovec

středa: svoz bioodpadu pouze firemním 

zákazníkům

pátek: městské části – Malé Hoštice, Pus-

té Jakartice

lichý týden

sudý týden

lichý týden

Po zimě se obnoví odvoz bioodpadů

S 
příchodem jara začne i nová sezona 

svozu bioodpadů. Tu technické služ-

by zahájí v pondělí 3. dubna, tedy ve 

14. kalendářním týdnu. Vzhledem k tomu, 

že se jedná o sudý týden, bude letošní svoz 

bioodpadu zahájený v samostatných měst-

ských částech. Konkrétní rozvržení svozu  

v jednotlivých ulicích města je uvedeno níže 

a najdete jej i na webu města. Během veli-

konočních svátků 7. až 10. dubna proběhne 

svoz jako v běžný pracovní den.

S prvními svozy bioodpadů začnou zaměst-

nanci Technických služeb Opava také po-

stupně montovat na všechny nádoby čipy, 

které poslouží k evidenci výsypů. Pro usnad-

nění a zrychlení čipování žádá odbor životní-

ho prostředí opavského magistrátu všechny, 

aby vždy v den pravidelného svozu bio od-

padu ponechali nádobu na ulici přístupnou 

až do 14. hodiny. „Upozorňujeme majitele 

nádob na bioodpady, že neočipované nádoby 

nebudou od června sváženy. Proto je 

žádáme o spolupráci, aby čipování 

proběhlo podle plánů a včas,“ říká 

Albert Červeň, vedoucí odděle-

ní ochrany ovzduší a nakládání 

s odpady opavského magistrátu  

s tím, že nádoby patřící firemním zá-

kazníkům se čipy označovat nebudou.

Jen připomínáme, že bioodpad je bio-

logicky rozložitelná hmota, která vzniká 

například při údržbě zahrádek, sadů, se-

kání trávy, sběru listí a spadaného ovoce  

a také při přípravě pokrmů, tedy zbytky 

ovoce a zeleniny. Než však vhodíte tyto su-

roviny do nádoby, rozmyslete si, jestli nebu-

de vhodnější využít je k výrobě kompostu  

v kompostérech. 

 (red)

Svoz odpadů
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Stezka provede mezi planetami

V 
Opavě a okolí se nachází spousta krás-

ných a zajímavých míst, která spolehli-

vě zaujmou turisty i místní obyvatele. 

A spoustu lidí některá z nich možná i překva-

pí, protože doteď netušili, čím vším se naše 

město může pochlubit.

Takovou zajímavostí je i Planetární stezka. 

Jedná se o model Sluneční soustavy, kte-

rý je vytvořený v měřítku 1:626 576 000. 

V Opavě a okolí jsou u různých památek posta-

vené modely planet tak, že jejich vzdálenost 

od Slunce a velikost odpovídá v použitém 

měřítku té skutečné. První myšlenka se zrodila  

v hlavě bývalého primátora Jana Mrázka  

a v roce 2006 byla stezka otevřena veřejnosti.

Jedná se o největší realistický model Sluneč-

ní soustavy u nás a celkem osmnáctý největší 

model na světě. Můžete si prohlédnout osm 

planet a jejich měsíce, tři planetky a samo-

zřejmě Slunce. Každý model je strategicky 

umístěný poblíž zajímavé památky. Napří-

klad planetky Opavia a Silesia jsou u kostela 

svaté Hedviky, planeta Uran je pak umístěná 

na střeše bunkru v Milostovicích. U většiny 

těles budou na jaře instalovány nové infor-

mační cedule, které vás seznámí se zajíma-

vostmi o vesmíru a jednotlivých planetkách 

nebo jiných kosmických objektech.

Jednotlivá stanoviště můžete navštívit sa-

mostatně, ale díky jejich umístění je možné 

projet celou trasu na kole. Začněte třeba 

u Slunce, které je před budovou Hlásky na 

Horním náměstí a má podobu Opavanům 

známé koule uprostřed kašny, a postupně 

dojet až k Plutu. To se nachází v Arboretu  

v Novém Dvoře. Celá trasa měří méně než 

15 kilometrů a je tak ideální pro vyjížďku 

třeba i s dětmi. Naplánujte si ji například 

podle mapy v QR kódu, který je na infor-

mačních cedulích u jednotlivých modelů 

nebo v horním rohu této stránky. (ank)U Trigonometru v Milostovicích

Kultura
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Snímky: OKO

Jídlo a punk v Opavské kulturní organizaci

Březen je měsíc cestování knihami i světem

Krize společnosti a světa na filmovém festivalu

B
řezen v Opavské kulturní organizaci 

(OKO) bude skutečně nabitý. Například 

již ve foyer Obecního domu vás přivítá 

výstava Dětství v Opavě, která přibližuje trá-

vení volného času a dospívání místních slav-

ných osobností. 

Hned ze začátku měsíce, 3. března, oslaví 

opavská punková kapela Baby secondhand 

své desetileté výročí koncertem v Klubu 

Art. Úplně odlišnou atmosféru prostor získá  

8. března díky přednášce Rok na houby  

z cyklu Přednáší Vašek Müller – co roste na 

Opavsku od listopadu do dubna. „Nečeká 

vás žádná mykologická terminologie, ale jen 

čirá houbařská radost. V mlsném duchu bude 

program pokračovat 14. března, kdy vám se 

Střední školou hotelnictví a služeb nabídne-

me kulinářský workshop, během kterého vás 

zkušení lektoři zasvětí do trendů moderní 

gastronomie,“ zvou organizátoři. Dva pátky 

druhé poloviny března budou patřit opět 

muzice. Ten první, 13. března, se ponese  

v duchu šansonů v podání Silvie Bee a Vác-

lava Kramáře. Druhý pátek, 24. března, při-

táhne do klubu dvě přední české punkové 

kapely Nežfaleš a Houba. (ank)

K
nihovna Petra Bezruče se i letos zapo-

juje do celostátní akce Březen – měsíc 

čtenářů. Každoročně se této kampaně 

účastní víc než 400 veřejných knihoven. 

I letos si tu pro vás připravili program, který 

osloví všechny věkové kategorie. Jeho těžiště 

budou tvořit poznávací přednášky. Tou první 

bude 7. března Tanzánie – svět kopyt a čelistí, 

se kterou přijede Saša Ryvolová. Zprostředku-

je vám kultovní zážitek migrace pakoňů přes 

řeku Mara, jezero Natron plné plameňáků  

a šelmy číhající na své kořisti. Dalšími před-

nášejícími jsou, pravidelným návštěvníkům 

dobře známí, manželé Alena a Jiří Márovi. Ten-

tokrát budou 14. března vyprávět o Japonsku, 

jeho tradicích i moderních vymoženostech. 

Kuba Venglář vás 28. března ohromí a nadch-

ne pro Írán, zemi, která je tak kulturně bohatá, 

až z toho přechází zrak. 

Pro děti je připraven maraton čtení na po-

bočce v Kateřinkách, který proběhne ve čtvr-

tek 9. března. Ve spolupráci s Městským do-

pravním podnikem Opava se 29. března od  

14 do 17 hodin uskuteční tradiční burza knih 

na Horním náměstí. (ank)

F
estival Jeden svět každoročně při-

náší desítky dokumentárních filmů  

o lidských právech a jejich porušování.  

V Opavě se uskuteční již po třinácté. Pořádá 

ho Opavská kulturní organizace od 20. do  

31. března. Tentokrát se bude zabývat otáz-

kou „Jaká je cena bezpečí?“

Pro širokou veřejnost bude festival zahá-

jen v pondělí 27. března od 17.30 hodin  

v Klubu Art filmem Kuciak: Vražda novináře.  

V Opavě bude pro veřejnost uvedeno cel-

kem 14 dokumentárních filmů – například 

film Nevinnost, ve kterém režisér Guy Davidi 

odkrývá tragické dopady izraelského milita-

rismu na životy tamní mládeže, odmala při-

pravované k obraně vlasti či film Dívčí gang 

o influencerce, kterou na sociálních sítích 

sleduje přes milion a půl lidí a která většinu 

svého teenagerovského času tráví prací na 

kampaních pro globální značky, které ji za 

to zahrnují svými produkty a platí nemalé 

sumy. Všechno má ale svou cenu. „Film Dívčí 

gang se bude promítat v pátek 31. března od 16 

hodin a bude doprovázen také hlídáním v rámci 

animačního programu pro děti Ani sousto na-

zmar v Galerii Eisler Obecního domu. Dokument 

je totiž určen převážně rodičům současných  

i budoucích teenagerů,“ dodává Eva týlová, ře-

ditelka Opavské kulturní organizace. Zajíma-

vé ale jistě budou i další filmy jako Sloní mat-

ka, Prezidentské reggae, Farmář a hipster, 

Šťastně až na věky nebo Ženy za volantem: 

Příběhy z cesty po Pamíru. 

Festival myslí i na návštěvníky, kteří nema-

jí možnost přijít na projekci do jednoho  

z festivalových měst. V době pandemie koro-

naviru spustil VOD platformu Jeden svět on-

line, kde lze v průběhu celého roku odkud-

koliv v České republice zhlédnout nejlepší 

dokumenty z minulých ročníků festivalu.  

K letošnímu pětadvacátému výročí jsou od 

ledna na adrese www.jedensvetonline.cz 

dostupné další nejvýraznější snímky z uply-

nulých let. Vybrané filmy z letošního ročníku 

budou na Jednom světě online dostupné od 

3. do 16. dubna.

Kultura
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Foto: SDO

Foto: Slunovrat

Inscenace, která překoná prostor i čas

Výstava, která se vrací po téměř sto letech

V 
neděli 19. března představí Slezské 

divadlo novou premiéru, komedii 

Ještě jednou, pane profesore z pera 

Antonína Procházky, režie se ujal Roman 

Meluzín.

Příběh vyhořelého a nudného vysokoškol-

ského učitele, který miluje ruskou literaturu, 

se zvrhne ve chvíli, kdy dostane šanci pře-

nést se díky moderní technice přímo do děje 

svého oblíbeného románu Vojna a mír. Pro-

fesor pak neplánově najednou čelí dvěma 

hrozbám: jednak té, že jeho narušení slav-

ného románu začne čtenáře znepokojovat,  

a navíc se díky nešťastné náhodě do reálné-

ho světa vrátí nejen on sám, ale i další hrdi-

nové příběhu. Toto propojení dvou světů 

přinese spoustu absurdních situací, svěžích 

dialogů a vtipných hlášek.

V hlavních rolích se představí Martin Va-

louch jako profesor, Kamila Srubková, Jakub 

Stránský a Andrea Zatloukalová. Vstupenky 

můžete koupit v předprodeji nebo 30 minut 

před začátkem každého představení na po-

kladně divadla. (ank)

U
ž 10. března budete na procházkách 

Dvořákovými sady potkávat v arká-

dách novou výstavu s názvem Kní-

žata z Lichtenštejna. Seznamte se! Před 99 

lety, v roce 1914, v Opavě probíhala výstava 

portrétů a obrazů knížecí rodiny a nyní se 

vrací v podobě fotografických reprodukcí 

původních děl. 

Lichtenštejnská knížata jsou s Opavou spjata 

už od počátku 17. století, kdy Karel z Lich-

tenštejna získal Opavské knížectví a s ním  

i knížecí titul. A dokonce i dnes jsou čle-

nové knížecí rodiny v plné titulatuře oslo-

vováni jako vévodové opavští a krnovští. 

Co víc, budova Slezského zemského mu-

zea stojí na bývalých knížecích pozemcích  

a byla postavena díky štědré finanční dotaci 

Jana II. Lichtenštejna. A právě tahle výsta-

va v arkádách vás láká do expozice, kterou 

Slezské zemské muzeum připravuje a která 

se bude věnovat knížecí rodině Lichtenštej-

nů. Některé z prezentovaných děl budou na 

této výstavě k vidění. Zahájení proběhne 

24. května. (ank)

L
egendární švýcarská kapela The Young 

Gods se v červnu představí v Opavě 

jako hlavní zahraniční hvězda desáté-

ho ročníku festivalu Slunovrat. Pořadatelé 

to oznámili na únorové tiskové konferenci. 

Kapela doplní plejádu již zveřejněných hos-

tů, mezi nimiž jsou například skupiny Tata 

Bojs, srbská balkánská dechovka Mr. Žar-

ko, maďarské trio Terra Profonda, Khoiba, 

Dukla, energičtí DVA či trio Jamair. Zazní 

tu i ženský sbor z Kudlovic, jazzové úpravy 

hitů Honzy Nedvěda představí Vilém Spilka 

Quartet. Lahůdkou bude určitě vystoupení 

souboru Schola Gregoriana Pragensis v kos-

tele svatých Janů. 

„Slunovrat ale zdaleka není jen hudba. Jeho 

rovnoprávnou součástí jsou také debatní 

scény, kde se představí celá řada zajíma-

vých hostů. Připraveny jsou i výstavy, gastro  

a mnoho dalšího. Ani letos tedy nebude chy-

bět knižní zóna na Ptačím vrchu, filmové pro-

jekce ve spolupráci s Letní filmovou školou 

Uherské Hradiště, výstava mezinárodní foto-

grafické soutěže Jazz World Photo, nový cir-

kus a bohatá gastrozóna s programem. Nově 

festival nabídne prostor i neprofesionálním 

divadlům,“ zve za pořadatele ředitel festiva-

lu Václav Müller.

Slunovrat je festivalem rodinným, orga-

nizátoři proto myslí i na ně. Tradiční dět-

skou zónu rozšířili o program pro starší děti  

a mladé a nazvali ji Hope zónou. Od loňska je 

součástí také Zóna charitní inspirace, ve kte-

ré návštěvníkům nabídnou své služby, zboží 

nebo pohoštění klienti sociálních a charita-

tivních organizací. 

Inspirativní program Slunovratu se bude 

tradičně odehrávat v kulisách historických 

budov a míst. Vedle minoritského kláštera, 

kostela svatého Václava, vnitrobloku Slez-

ské univerzity na Masarykově třídě či koste-

la svatých Janů se návštěvníkům nově, díky 

spolupráci se Slezským zemským muzeem, 

otevřou další, běžně nepřístupné prostory 

s bohatou historií. A přestože již pořadatelé 

odtajnili většinu vystupujících, slibují ještě 

další překvapení. „Sledujte naše sociální sítě, 

budeme zveřejňovat ještě další zajímavá jmé-

na,“ vzkazuje Václav Müller. (lad)

Slunovrat představil další letní hosty

Kultura
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Předškoláci se chystají na zápisy do škol

Prohlédněte si třídy i rehabilitační centrum

Žáci roku dostali ocenění za své úspěchy

U
ž brzy čeká předškoláky 

velký den. Ve své vybrané 

škole předvedou, jak umí 

vyprávět, do kolika napočítají, 

jestli dokážou pojmenovat svou 

oblíbenou barvu a namalovat 

něco pěkného. Tohle všechno 

proto, aby ukázali, že jsou připra-

veni se v září stát česnými školá-

ky a žáky prvních tříd. 

Už nyní rodiče vybírají, na kte-

rou školu své dítě zapíšou.  

V Opavě je jich celkem 18, z toho 

12 jich zřizuje přímo město. Pak 

jsou zde školy pro děti se zvláštními potře-

bami, školy církevní, soukromé... Je opravdu  

z čeho vybírat. Většina z nich myslí na to, že 

je třeba se rodičům i malým předškolákům 

řádně představit, a proto pořádají nejrůzněj-

ší dny otevřených dveří. Někde je pojímají 

klasicky a provedou vás po škole, zodpoví 

všechny otázky, jinde si můžete i zasportovat 

nebo zahrát hry a důkladně se tak sezná-

mit s prostředím, kde bude vaše dítko trávit 

spoustu času. 

Vedle dní otevřených dveří také řada institucí 

pořádá i jakési školní přípravky. Děti si v nich 

zvykají na nové tváře a prostředí, takže prv-

ního září je pro ně nástup do školy vstupem 

do míst, která už dobře znají, a k lidem, se 

kterými se již důkladně seznámili. 

Zápisy na základní školy zřizo-

vané městem jsou letos vypsá-

ny na čtvrtek 13. dubna a pátek 

14. dubna vždy od 14 do 18 

hodin. Pouze v pátek 14. dubna 

se můžete zapsat do Církevní 

základní školy svaté Ludmily  

v Jaktaři, která letos slaví 18. rok 

od otevření a zakládá si na indi-

viduálním přístupu. Vedle tradič-

ních základních škol jsou tady  

i školy se zvláštním zaměřením. 

Základní škola a praktická ško-

la pro žáky s mentálním posti-

žením chystá zápisy na středu  

12. dubna a Základní škola Erazim například 

zápisy nepořádá vůbec, všechny nástupy řeší 

formou přestupu z jiné školy. 

Podrobné informace o dnech otevřených 

dveří, přípravkách a zápisech sledujte vždy 

na webových stránkách vaší zvolené školy, 

případně na jiných komunikačních kanálech, 

které škola využívá. (ank)

Z
ákladní škola pro tělesně postižené na 

adrese Dostojevského 12 zve na den 

otevřených dveří, který proběhne ve 

čtvrtek 9. března od 13 do 17 hodin. Zájemci 

si budou moci prohlédnout prostředí, ve kte-

rém se děti učí a tráví čas a seznámí se také  

s možnostmi rehabilitací. 

V případě, že budou rodiče chtít, aby 

jejich dítko navštěvovalo tuto základní 

školu, proběhne zápis 4. dubna od 13 do 

16.30 hodin. 

„Jako škola zaměřená na výchovu  

a vzdělávání žáků se speciálními vzděláva-

cími potřebami nabízíme komplexní odbor-

nou péči žákům s tělesným postižením, sou-

běžným postižením více vadami a žákům 

s autismem. Přijetí je vázáno doporučením 

školského poradenského zařízení,“ říká  

k zápisu zástupkyně ředitelky Vanda To-

mová. 

Veškeré informace ke dni otevřených dve-

ří a k zápisu získají rodiče a zájemci také na 

webových stránkách www.skolaprotp.cz 

nebo na telefonním čísle 553 610 775.  (ank)

N
a konci února proběhlo ocenění nej-

úspěšnějších žáků základních škol.  

Z každé školy byli vybráni ti nejlepší, 

kteří vynikají nejen ve studijních znalostech, 

ale také mimoškolních aktivitách.

Všichni pak byli pozvání ke slavnostnímu 

předání pamětního listu a k úspěchům jim 

pogratuloval náměstek Vladimír Schreier  

a vedoucí odboru školství Andrea Štenclová. 

Za Základní školu Edvarda Beneše ocenění 

získal Josef Maiwald pro svou všestrannost 

ve škole i mimo ni. Z nominace Základní 

školy Englišova si pro gratulace přijel Štěpán 

Bednář, který vyniká v týmových sportech  

a v atletice. Nyní už je však studentem Slez-

ského gymnázia. V Základní škole Opava 

Kylešovice si váží Nelly Žídkové, která je  

v kolektivu skvělým týmovým hráčem a mo-

tivátorem. Valerie Kovalčíková ze Základní 

školy Ochranova se pravidelně umisťuje na 

předních příčkách pěveckých soutěží a ve-

dle toho se věnuje sportu. Klára Hrušková 

ze Základní školy Boženy Němcové zase od-

poledne střídá hodiny jezdectví se Základní 

uměleckou školou. Základní škola Havlíčko-

va vzdělává studenty, kteří mají zrakový han-

dicap. Ani ten ale nezastavil Jirku Uhlíře, když 

vybojoval na Olympiádě dětí a mládeže dvě 

stříbrné medaile. V 9. C na Základní škole Ma-

řádkova mají v kolektivu Viktora Čecha, který 

je oblíbený mezi spolužáky a úspěšným řeši-

telem všemožných vědomostních olympiád. 

Ze Základní školy Otická nominovali Jindřiš-

ku Mateřankovou, která svými softballovými 

dovednostmi reprezentuje nejen u nás, ale  

i v zahraničí. Ze Základní školy Vrchní nomi-

novali Tomáše Kubitu, ZŠ Šrámkova má zase 

to štěstí mít v 9. třídě Felicitas Výtiskovou, 

která je skutečně všestranně nadaná. Lukáš 

Hájíček ze Základní školy T. G. Masaryka si 

ke studijním úspěchům rád přidá i ocenění 

za žáka roku, stejně tak i Vanesa Kohanová 

ze Zákaldní školy a Praktické školy Opava. 

Přestože se Radim Tvrdý oproti vrstevníkům 

potýká s handicapem, i on si zaslouženě pře-

vezme věcnou cenu a pamětní list. (ank)

Školství
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Foto: archiv Mendelova gymnázia

Nejlepší video je ze ZŠ Šrámkova
Mendelovo gymnázium v Opavě již 14 let po-

řádá Přírodovědnou soutěž pro žáky základ-

ních škol a víceletých gymnázií. Od minulého 

školního roku je soutěž dvoukolová, má kolo 

okresní a krajské. Žáci soutěží ve tříčlenných 

družstvech v oborech fyzika, chemie, země-

pis a ekologie a přírodopis. Soutěž je členěna 

na kategorii základních škol a na kategorii 

víceletých gymnázií. Letošním hlavním té-

matem bylo Lidské tělo. Nejenže žáci zápolili 

ve svých vědomostech, ale také měli nato-

čit přírodovědné video s danou tematikou. 

Což byl úkol velmi obtížný. Tým deváťáků ZŠ 

Šrámkova ve složení Dalibor Kretschmer, Jan 

Lindovský a Pavel Selingr vytvořil do soutěže 

videopříspěvek s názvem Optické iluze, kaž-

dý divák si tak mohl sám na sobě vyzkoušet, 

jak funguje jeho zrak. Za videopříspěvek zís-

kali žáci nejvyšší ocenění jak v kole okresním, 

tak v kole krajském. V kole okresním získali 

první místo i za své vědomosti a v kole kraj-

ském obsadili nádherné třetí místo. V oboru 

fyzika byli nejlepšími i mezi gymnázii.

Žáci z Havlíčkovy bodovali na olympiádě
Konec ledna patřil Olympiádě dětí a mlá-

deže, kterou organizoval Královehradec-

ký kraj. Moravskoslezský kraj se na této 

olympiádě umístil na krásném druhém 

místě. Velký podíl na celkovém umístění 

našeho kraje měli zrakově postižení spor-

tovci ze Základní školy Havlíčkova ve slo-

žení Matěj Kotěšovský, Jiří Uhlíř, Leontýna 

Stříbná a Sára Vašendová. V běžecké dis-

ciplíně i sprintu získal zlatou medaili Ma-

těj Kotěšovský a stříbro v obou paraspor-

tech bral Jiří Uhlíř. Oba chlapci předvedli 

skvělé výkony a právem si zasloužili obdiv  

a uznání všech zúčastněných. Dívky Sára  

a Leontýna pak překonaly své vlastní limity 

a v podstatě i ony se staly vítězkami olympi-

ády. „Přímé přenosy z obou závodů sledovaly 

děti z celé naší školy a na dálku podporovaly 

naše olympioniky. Společně se zaměstnanci 

školy pak připravily úspěšným sportovcům 

milé přivítání při příjezdu do školy,“ řekla zá-

stupkyně školy Iveta Hendrychová.

I díky dotaci je výuka pestřejší
Inovovat a učinit výuku zábavnější a pře-

nést ji ze školních lavic na zajímavá místa se 

daří v ZŠ Ilji Hurníka i díky financím z evrop-

ských fondů. Škola realizuje projekt v rámci 

operačního programu Jan Amos Komenský. 

„Chceme, aby děti byly ve výuce aktivní, učily 

se vyjadřovat své myšlenky, řešit problémy či 

zpracovávat skupinové projekty. Díky vlastní 

aktivitě si více zapamatují, což vede k lepším 

výsledkům a potažmo zvýšení motivace k sa-

mostatnému učení,“ sdělil zástupce ředitelky 

Radim Kříž. Vedle experimentování, projek-

tového vyučování či probouzení zájmu o vý-

uku za využití moderní digitální techniky je 

mezi dětmi oblíbená rovněž nabídka progra-

mů institucí neformálního vzdělávání. Děti 

již absolvovaly nejrůznější animační pro-

gramy, podívaly se do planetária, navštívily 

okolní zámky, muzea v Praze či Brně, bádaly 

v olomoucké Pevnosti poznání. V jarních mě-

sících se mnozí rozjedou na školy v přírodě.

Přijímačky do sportovních tříd
ZŠ Englišova zve na Den otevřených dveří  

a na talentové zkoušky pro přijetí do budou-

cí 5. a 6. sportovní třídy. Akce se uskuteční 

9. 3. od 15 do 18 hodin v budově školy. Pro-

hlídka proběhne zábavnou formou. Ve škole 

mohou žáci navštěvovat třídy s rozšířenou 

výukou matematiky, informatiky, angličtiny 

a logiky. Další možností je nástup do spor-

tovních tříd, kde žáci projdou systematic-

kou sportovní výukou. V každém ročníku 

absolvují dva týdny na sportovních soustře-

děních. Osmáci dále jezdí splavovat české  

a slovenské řeky, deváťáci pak na soustředě-

ní do Chorvatska. 

Spolupráce s Rothem slaví kulaté výročí

P
artnerství mezi městy už roky utužuje 

zahraniční vztahy a přináší skvělé mož-

nosti spolupráce, například pro školy  

a studenty. A právě takovou součinnost 

Opava navázala s německým městem Roth 

v roce 2003, letos tedy společně slaví dvace-

tileté výročí. 

Roth je malebné město, které leží asi 25 kilo-

metrů jižně od Norimberku. Nabízí spoustu 

kulturního i sportovního vyžití pro místní  

i turisty. Velkým lákadlem je tradice zpraco-

vání leonských řemesel, tedy výroba jem-

ných nití a přízí. Z nich pak vyrábějí například 

tradiční vánoční ozdoby. 

Skvělou zkušenost s navazováním vztahů 

mají zejména školy a studenti, například ti 

z Mendelova gymnázia. Jejich spolupráce trvá 

už 12 let. Během této doby se výměnných 

pobytů zúčastnilo více než 200 opavských 

studentek a studentů, pro něž bylo každý rok 

připraveno jiné téma výměny. Od historie 

obou regionů a věcí, které oba národy spojují, 

přes místní kuchyni, přírodu, sport, vědu, ře-

mesla, umění a hudbu až po pověsti, legendy 

a pohádky. Při pobytech jsou žáci ubytovaní  

u tamních rodin, takže se seznamují s jinou 

kulturou přirozeně a zblízka.

K oslavě jubilejní spolupráce chystá město ve 

spolupráci s Rothem panelovou výstavu, kte-

rá zmapuje vývoj kooperace Opavy a tohoto 

německého městečka. Zhlédnout ji budete 

moci v průběhu léta. V předvánočním obdo-

bí pak můžete očekávat výstavu tradičních 

vánočních ozdob z Rothu. (ank) 

Školství

Krátce
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Foto: Domovinka

Foto: Charita Opava

Domovinka nabízí dny plné zážitků

S ponožkami k osvětě Downova syndromu

Nové prostory pro vaření i setkávání

V 
prostorách budovy Mariana na Roose-

veltově ulici funguje již pátým rokem 

za finanční podpory města Denní sta-

cionář Domovinka. Zřizovatelem této sociální 

služby je církevní nezisková organizace Česká 

provincie Kongregace Dcer Božské Lásky.

Domovinka slouží klientům od 18 do 64 let 

s mentálním a kombinovaným postižením 

či poruchou autistického spektra, kteří do-

cházejí do denního stacionáře od pondělí 

do pátku a ve zvolené dny v něm tráví volný 

čas. Tito lidé žijí často v izolaci. V popředí zá-

jmu pracovníků Domovinky je začlenit je do 

společnosti nabídkou aktivit i mimo zařízení. 

Činnosti, které mnoho lidí považuje za samo-

zřejmé, mohou být pro člověka s postižením 

překážkou, kterou bez pomoci nepřekoná. 

Učí se tu jak nakupovat, vařit, jezdit hromad-

nou dopravou, jak si přivolat pomoc, posta-

rat se o sebe nebo jak trávit volný čas. Ve 

stacionáři je samozřejmě prostor i na tvořivé 

činnosti, výtvarné, hudební a společenské 

hry, kvízy, výlety a další zábavu.

Sociální služba pomáhá také opatrovníkům 

navrátit se do práce a odpočinout si od nároč-

né péče. V případě zájmu je možné kontak-

tovat sociální pracovnici na telefonu 731 632 

723, již nyní zde přijímají žádosti i na období 

letních prázdnin. Další informace najdete na 

www.socialnisluzbymarianum.cz. (lad)

N
a 21. března připadá každoročně Den 

Downova syndromu. Zvolené da-

tum svými čísly odkazuje na ztrojení  

21. chromozomu. Zvětšené chromozomy 

jsou podobné ponožkám, které se proto sta-

ly symbolem tohoto dne.

Po celém světě se při této příležitosti konají 

různé akce upozorňující na lidi s hendikepem 

a na jejich potřebu být součástí společnosti. 

Není proto divu, že se s programem zapojí 

žáci a pracovníci Základní školy a Praktické 

školy (ZŠ a PŠ) sídlící na Slezského odboje,  

i když až o den později, ve středu 22. března.

„Ponožkový den v Opavě pořádáme za podpo-

ry města jako společnou přehlídku hudebních, 

tanečních, gymnastických a dramatických 

vystoupení. V Kulturním domě Na Rybníčku 

se představí mladší žáci škol z Opavy a okolí 

společně s našimi dětmi,“ zve všechny ředitel 

ZŠ a PŠ Tomáš Frank a dodává: „V naší škole se 

věnujeme žákům, kteří mají obtíže v běžných 

školách při zvládání učiva, jsou mezi nimi také 

dívky a chlapci s Downovým syndromem. Kro-

mě vzdělávání se snažíme o rozvoj jejich zájmů 

a začleňování do společnosti. Přehlídka plná 

emocí děti spojuje, zažívají všechny stejné po-

city – trému, obavy, ale zejména velkou radost, 

když se vystoupení povede.“

Speciální škola na náměstí Slezského odboje 

v Opavě působí od roku 1990 a Ponožkový 

den organizuje již dvanáctým rokem. Akci 

může symbolicky podpořit každý, kdo si na 

sebe 21. března vezme různé, k sobě neladí-

cí, či jinak výrazné ponožky. (lad)

K
lienti Chráněného a podporovaného 

bydlení pro duševně nemocné v sídle 

střediska Charity Opava na Kylešovské 

ulici mohou od letošního roku užívat krás-

nou novou kuchyň. Ze společného vaření, 

které je součástí sociální terapie a doposud 

probíhalo v suterénu, se tak nyní těší v úpl-

ně nových prostorách v prvním patře. Po 

rekonstrukci tady vedle kuchyně vzniklo 

také zázemí pro posezení v rámci takzva-

né Setkávárny. V ní se klienti chráněného  

a podporovaného bydlení, kteří dnes bydlí 

na různých místech Opavy a okolí, mohou 

společně setkávat, za přítomnosti terapeut-

ky si popovídat o svých problémech a staros-

tech, ale také třeba oslavit narozeniny.

Dosavadní prostory v suterénu byly pro tato 

setkání i vaření značně nevyhovující, kromě 

nedostatku míst je trápilo i vlhko. „Změna je 

opravdu zásadní, nové prostory jsou větší, vzduš-

nější a mají ve srovnání se sklepní místností do-

statek denního světla,“ pochvaluje si vedoucí 

Chráněného a podporovaného bydlení Kateři-

na Víchová. „Nová kuchyňská linka nabízí velké 

množství úložných prostor a ostrůvek na vaření 

uprostřed místnosti, což je určitě vhodnější,“ do-

dává s tím, že díky rozmístění a většímu prosto-

ru se do vaření může zapojit více lidí. (lad)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Registrace před návštěvou ambulance
Slezská nemocnice upozorňuje, že před  

každou návštěvou jakékoli ambulance na pa-

vilonech V a N je nutné se zaregistrovat na 

recepci centrálního registru v přízemí budov.  

V pavilonu V je navíc pro zajištění odbave-

ní pacientů instalován rezervační systém. 

„Pacient si při vstupu do pavilonu V nejdříve 

vyzvedne z automatu pořadový lístek. Jakmile 

je podle čísla na lístku vyzván na informačním 

TV panelu k odbavení, pracovníci registru ověří 

požadované doklady a zaregistrují pacienta 

do systému centrální evidence. Teprve potom 

může jít do prostor čekárny  ambulance,“ vy-

světluje mluvčí nemocnice Kamila Bindrová. 

Pokud pacient neprojde centrálním regis-

trem, není evidován v informačním systému 

SNO a tedy ani zařazen k ambulantnímu 

ošetření. Laicky řečeno, na výzvu ke vstupu 

do ambulance pak často čeká marně, v am-

bulanci totiž o něm nevědí. (lad)

Včelka nabízí terénní sociální služby
Od loňského podzimu zajišťuje v Hradci 

nad Moravicí a jeho okolí do dosahu cca 

20 km terénní sociální služby organizace 

Včelka – sociální služby, o. p. s. Poskytuje 

osobní asistenci, pečovatelskou službu a so-

ciálně aktivizační služby pro seniory a osoby 

se zdravotním postižením. Slouží všem, kteří 

chtějí zůstat v domácím prostředí, ale bez 

pomoci druhého by to nebylo možné. Zahr-

nuje pomoc při stravování, s hygienou, oblé-

káním, ale také doprovody k lékaři, na úřady 

či na poštu. Zajistit lze i pomoc s nákupy a s 

vyzvedáváním léků. Na službě je vždy možné 

se domluvit dle individuálních potřeb klien-

ta, realizuje se v domluveném čase a rozsahu. 

Více informací najdete na www.pecevcelka.

cz, případně je možné kontaktovat vedoucí 

střediska Marii Kočí Kubíkovou na telefonu 

601 152 635 nebo sociální pracovnici Lucii 

Grodovou na čísle 601 152 737. (lad)

Relaxace s léčivou hudbou v Holosu
Pokud si chcete odpočinout, doplnit energii 

a zharmonizovat se, pak jste 31. 3. v 18 hodin 

zváni do centra Holos ve Vlaštovičkách. Zaži-

jete meditativní stav za zvuků tibetských mís, 

didgeridoo, brumle či fléten. S sebou je třeba 

vzít deku, polštářek a pohodlné oblečení. 

Centrum Holos je neziskovou organizací, kde 

se starají o duševní zdraví lidí. Pomáhají zde 

řešit příčiny problémů přirozenou léčbou 

bez medikace, pořádají semináře osobního 

rozvoje, kulturní, vzdělávací i společenské 

akce. Více na stránkách www.holos.cz. (lad)

Snímky z fotosoutěže Můj svět na výstavě

Nová odlehčovací služba v Domově Vesalius

V 
prostorách Historické výstavní budo-

vy Slezského zemského muzea pro-

běhne 7. března v 17 hodin vernisáž 

vítězných snímků fotosoutěže Můj svět. Tu 

už 15 let pořádá Charita Opava pro své za-

městnance, dobrovolníky i klienty Charit celé 

České republiky. Kromě autorů nejlepších 

snímků se jí zúčastní také odborná porota  

v čele s patronem soutěže, známým fotogra-

fem Jindřichem Štreitem.

Snímky do soutěže dorazily z celé republi-

ky, například z Písku, Ústí nad Labem, Uher-

ského Hradiště, Žďáru nad Sázavou, Mostu, 

Brna a řady dalších měst. Komise je hodno-

tila tak jako vždy pouze pod soutěžními čísly  

a jména vítězů tak sama viděla až poté, co se 

hlasování uzavřelo. Kromě udělení prvních 

třech míst v každé kategorii porota nešetři-

la ani čestnými uznáními, které získalo hned 

pět autorů. Významných úspěchů dosáhli 

také autoři z Opavy: mistrová charitní ke-

ramické dílny Zuzana Pavelková zvítězila  

v kategorii Svět kolem nás (snímek vpravo), 

klientka sociálně terapeutické dílny Radost 

Jana Hertlová si odnesla zlato z kategorie Jak 

to vidím já.

Komise navíc vyzvala soutěžící fotografy, aby 

ke svému snímku napsali krátké povídání  

o tom, koho či jakou situaci zachycuje. Letoš-

ní vítězné fotografie tak bude na výstavách 

doplňovat text, který jim určitě dodá další 

rozměr. „I když letos přišlo do soutěže méně 

snímků než v předchozích letech, jejich kvalita 

je velmi dobrá a bylo z čeho vybírat. Vernisáž 

či výstavu, která bude v Opavě k vidění až do 

21. dubna si proto nenechte ujít,“ zve všechny 

fotograf Jindřich Štreit. Výstava pak bude tra-

dičně celý rok putovat po dalších městech Čes-

ké republiky. Nejprve se představí v Ostravě  

a poté v oranžerii raduňského zámku. (lad)

D
omov Vesalius letos v lednu rozšířil své 

služby. Klienti zde mohou nově využít 

pobytovou odlehčovací službu, jejímž 

posláním je poskytnout podporu a pomoc 

pečujícím osobám se zajištěním dočasné 

péče o jejich blízkého. Službu zajišťují pra-

covníci Domova Vesalius za finanční podpory 

města Opavy a Moravskoslezského kraje. 

 „Pracovníci poskytují klientovi péči a podpo-

ru podle jeho zvyklostí, mohou mu například 

pomáhat při zvládání jeho denních činnos-

tí, zajištění stravy, oblékání nebo osobní 

hygieny, ale také zprostředkovat kontakt se 

společenským prostředím. Zájemcům jsou  

v domově, který najdete v prostorách býva-

lého františkánského kláštera vedle opavské 

nemocnice, k dispozici dva jednolůžkové po-

koje. Služba, která je určena nemocným od 

27 let, je poskytována maximálně tři měsíce,“ 

vysvětluje zástupce ředitele domova Kamil 

Kupka.

Kapacita domova pro osoby se zdravotním 

postižením zůstává stejná, tedy 31 míst. Zá-

jemci o pobyt v Domově Vesalius mohou 

podat žádost prostřednictvím webových 

stránek www.vesalius.cz, nebo při osobním 

setkání. „Nebojte se na nás obrátit, nemusíte 

být na to sami,“ uzavírá Kamil Kupka. (lad)

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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Alphega
Klášterní lékárna

Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz 
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

•  Lékové poradenství

•  Hladina cholesterolu 
v krvi

•  Cévní věk

•  Kineziotaping

•  Plicní věk

•  Odvykání kouření

•  Alzheimerova choroba

• Syndrom suchého oka

• Hladina cukru v krvi

•  Hladina kyseliny 
močové v krvi

•  Abi index - indikátor 
ischemické choroby 
dolních končetin

•  Krevní tlak

NOVĚ!

Inzerce

Byliny všude kolem nás

V
ůně bylin provázela Renátu Jahodo-

vou odjakživa. Dětství trávila na hor-

ských loukách Jeseníků, kde se byliny 

běžně používaly, nebo jí vstoupily do života 

prostřednictvím babičky, která je na své za-

hrádce pěstovala spolu s nejrůznějším koře-

ním. „Dodnes si umím vybavit vůni babiččiny 

čerstvě drhnuté majoránky,“ vzpomíná Renáta 

Jahodová.

Postupně se byliny a jejich zpracování staly 

trvalou a přirozenou součástí jejího života.

Dnes Renáta zpracovává byliny do směsí ši-

tých na míru. Jejich míchání je vášní, která se 

odráží v každé jednotlivé směsi jak chutí, tak 

složením a vůní.

Ale stejně jako v jakékoliv jiné profesi se 

člověk stále učí a dozvídá něco nového, říká 

Renáta Jahodová: „Tím, jak se během života 

učíš sama o sobě, tím víc tě to táhne k hlubším 

tématům a propojenosti. A hlavně každé ži-

votní období otevírá stále něco nového. Vším, 

co tě potká, co chceš pochopit, rozlousknout, 

uzdravit, poposunout, obracíš se k předkům  

a jejich zkušenostem, informacím. Přiznávám, 

že si spoustu věcí poupravuji podle svého vní-

mání a nastavení. Což vidím jako žádoucí.  

I když mám v úctě tradici, ráda si dělám věci 

po svém. Tím získávám své vlastní zkušenosti  

a mohu se spolehnout na svou vnitřní sílu.“ 

Populární trendy přímo nesleduje, ale s úc- 

tou reaguje na poptávku svých klientů. Mezi 

bylináři má své favority: „Většina z nich je již 

na druhém břehu, ale stále se k jejich učení  

a moudrosti mohu vracet prostřednictvím je-

jich nesčetných knih,“ říká bylinářka. 

A co ji na bylinách nejvíce fascinuje? „Ná-

padně nenápadná síla. Informace, charakter, 

vlastnosti, kterými disponují. Moudrost, s jakou 

se vyskytují na různých místech, v různých spo-

lečenstvích. A nejvíce ta propojenost a podob-

nost člověk – bylina. Je to fascinující!“ dodává 

s jiskrou v oku bylinářka, která vyrábí čajové 

směsi na míru, nejen pro konkrétní osoby  

a profese, ale také jako propagační dárky 

pro města a obce nebo pro spolky. „Pokud 

jsou to směsi pro konkrétní osoby, tak je tvo-

řím částečně na základě žadatele. K tomu však 

potřebuji informace nejen o zdravotním stavu, 

ale také jeho celodenním cyklu, psychickém  

a mentálním rozpoložení a jeho životním sty-

lu,“ poodhaluje svou práci, ale jedním de-

chem dodává: „Co se týče profesí a prezentací 

pro města atd., tady si své tajemství uchovám. 

Je to můj originální styl celistvosti a propoje-

nosti. Alchymie na všech úrovních, která mě 

nejenom baví, ale mám k ní i hluboký respekt.“

A na otázku, jakou bylinu nebo byliny by 

doporučila pro toto roční období, ochotně 

přidává tip: „Než se naplno rozběhne jaro, zů-

stala bych u mateřídoušky, jitrocele, majorán-

ky či yzopu. Pro pohodu, dobré trávení, duševní  

i fyzickou odolnost. A to účinky velmi zobecňu-

ji. S jarem bych doporučila pampelišku, břízu a  

z mých směsí Jarní rovnodennost či čaj pro Játra 

a žlučník. S jarem přichází totiž jejich období.“ 

Jako bylinkářka, lektorka, autorka knihy 

Moudrost přírodního léčení, organizátorka 

Festivalu oslavy bylin letos poprvé pořáda-

ného v Ostravě a milovnice přírody, si velmi 

zakládá na kvalitě bylin. Ty si nechává dodá-

vat od certifikovaných firem a společností, 

jež dodržují zásady ekologického země-

dělství (Byliny Herbona, Natur way). Čajové 

směsi míchá v souladu s platnou legislativou. 

Kdybyste se s Renátou Jahodovou chtěli po-

tkat osobně, můžete navštívit její přednáš-

ku na téma Detoxikace, lymfatický systém  

a byliny, která se uskuteční 9. března v 17 ho-

din v Komunitním centru Raduň. 

Více informací najdete na www.regionalni-

-znacky.cz/opavske-slezsko.

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko
www.opavske-slezsko.cz
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Chuchelná Mladecko Opava

Foto RD 

22403

Foto RD 

22324
Foto BT 22428

RD 6+1 RD 6+1 Luxusní BT
3.490.000 Kč 3.950.000 Kč Cena v RK

Vítkov Štěpánkovice Město Albrechtice

Foto RD 

23053

Foto RD 

22394

Foto RD 

22165

RD 3+1 a 1+1 Řadový RD RD 4+1
3.490.000 Kč 4.690.000 Kč 2.300.000 Kč

Opava Opava Branka u Opavy

Foto RD 23045 Foto RD 22168
Foto RD 

23030

RD 5+1 s bazénem RD s komerčním prostorem Dvougenerační RD
11.500.000 Kč 6.950.000 Kč 5.300.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Eva Schröterová, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  G
IK

OSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

NEJŠIRŠÍ VÝBĚR kvalitních 
stáčených moravských vín 
na třech místech v Opavě

Skvěle vychlazené italské  
FRIZZANTE A SPRITZ  
na párty nebo rodinnou oslavu!www.vinotekausudu.cz

• Hrnčířská 13 
• Ratibořská 36 
• Na pomezí 52

10 % JARNÍ SLEVA na stáčená vína ve všech našich pobočkách.
Vystřihni KUPON  a skoč si pro vínko...



Platnost kuponu  
do 31. 3. 2023

AGENTURA TOULAK uvádíAGENTURA TOULAK uvádí
20. března 2023 v 18:30 hodin  

v Loutkovém divadle v Opavě

ZPOVĚĎZPOVĚĎ
Budeme vzpomínat na kamarády a loutkoherce Luboše Matulu, Standu 
Poláka, Pavla Rohana, Rudu Schaffartzika, Vladimíra Břichnáče  
a na nezapomenutelného kamaráda, odborného technika Pepu Sojáčka.

     Srdečně zve pořádající agentura.

Vstupenky na tel. č. 728 213 079 (po - pá 10 - 15 hod.)

Hosté: Nina a Elén Sýkorové, Renáta Lorenčuková, Milan Hořínek, Martin 
Cozl a další..

pořadpořad

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

úkliDy
spoLečných ProsTor 

panElOvých 

a bYtOvých Domů

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

VELIKONOČNÍ JARMARK

Horní náměstí

Pátek 24. 3.
16.00 Lucie Redlová & Garde – folkrock z Valašského Meziříčí
18.00 Expedice Apalucha – pop-rock-blues-beatová kapela 
Sobota 25. 3.
10.00 Populární písně v podání žáků ZUŠ Opava a velikonoční zajíček
14.00 Populární písně v podání žáků ZUŠ Opava a velikonoční zajíček
15.00 Z pohádky do pohádky – veselé zpracování klasických pohádek
 v podání DDS Štěkátko
17.00 Tomáš Kočko a Orchestr – world music s moravskými kořeny
Neděle 26. 3.
10.00 Dechová hudba Hradec nad Moravicí
10.00–12.00 Dílničky nejen pro děti ve Slezance – malování kraslic,
 pletení pomlázek, výroba Mařenek a osení
13.00–16.00 Dílničky nejen pro děti ve Slezance – malování kraslic,
 pletení pomlázek, výroba Mařenek a osení
15.00 Vynášení Mařeny – zvykoslovný pořad opavských folklorních
 souborů a cimbálových muzik
16.30 Vynášení Mařeny a Mařaka k řece Opavě – průvod vyjde
 z Horního náměstí

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org

6. 3., 18.00 KAREL KRYL – KDO JSEM…? BRATŘÍČKU, ZAVŘEL JSI VRÁT-
KA… – poslední dokument a vzpomínka na československého barda a sym-
bol okupace z roku 1968 v režii Dušana Rapoše. Hostem filmového klubu 
bude bratr Karla Kryla – Jan Kryl.
13. 3., 18.00 KRÁLOVSTVÍ 2 – epizoda pátá: Ricorso, epizoda šestá: Tažní 
ptáci. Kultovní seriál dánské televize z prostředí tajuplné nemocnice plné 
paranormálních jevů, záhad, ale i humorné nadsázky. (2 epizody, 1997, 
Norsko, Lars von Trier)
20. 3., 18.00 KRÁLOVSTVÍ 2 – epizoda sedmá: Gargantua, epizoda osmá: 
Pandemonia. Kultovní seriál dánské televize z prostředí tajuplné nemocnice 
plné paranormálních jevů, záhad, ale i humorné nadsázky. (2 epizody, 1997, 
Norsko, Lars von Trier)
27. 3., 18.00 VÍLY Z INISHERINU – hit filmového festivalu v Benátkách  
a mnohonásobný nominant na Oscary 2023. Vrcholné herecké výkony  
v hlavní roli s Colinem Farrelem v dramatu o přetrženém přátelství. (Irsko,  
B, USA, 2022, režie: Martin McDonagh)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
 1. 3. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ školy + veř. – P
 5. 3. 14.00 ANIČKA A BYLINKOVÉ KOUZLO – 
   Slovácké divadlo Uherské Hradiště mimo – P
 7. 3.  19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
 8. 3.  10.00 MRAZÍK školy + veř. – M
11. 3. 19.00 FUNNY GIRL mimo – M
12. 3. 10.00 MATINÉ mimo
14. 3. 10.00 POPELKA školy + veř. – M
18. 3. 10.00 JEŠTĚ JEDNOU, PANE PROFESORE sk. D – Č
19. 3. 19.00 JEŠTĚ JEDNOU, PANE PROFESORE sk. P – Č
20. 3. 10.00 POPELKA školy + veř. – M
21. 3. 19.00 JEŠTĚ JEDNOU, PANE PROFESORE sk. 1 – Č
22. 3. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ sk. 2 – OP
24. 3. 19.00 POLSKÁ KREV sk. D – OP
25. 3.  10.00 JAKOBÍN sk. D – O
26. 3. 19.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD mimo – Č
27. 3.  10.00 CYRANO Z BERGERACU školy + veř. – Č
28. 3. 10.00 MRAZÍK školy + veř. – M
30. 3. 18.00 JAKO BŘITVA sk. S– Č
31. 3. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ sk. 3 + 4 – OP
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR = 
oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

DĚTSTVÍ V OPAVĚ – do 31. 3., foyer Kavárny Obecního domu, výstava
KRÁSA LADNÝCH KŘIVEK – do 11. 6., expozice Cesta města, výstava ohýba-
ného nábytku
ZACHRAŇ JÍDLO – do 30. 6., Galerie Eisler, interaktivní výstavní projekt
UŽ ANI SOUSTO NA ZMAR! – 2. 3., 10.00 a 16.00, Galerie Eisler, galerijní 

animace pro veřejnost, nutná rezervace na tel.: 734 862 482
BABY SECONDHAND SLAVÍ 10 LET – 3. 3., 20.00, Klub Art, punkový koncert
KOLOBĚH ŽIDOVSKÉHO ROKU – 8. 3., 10.00, Sál purkmistrů, přednáška  
z cyklu „Opava v minulosti a dnes“
ROK NA HOUBY – 8. 3., 19.00, Klub Art, přednáška z cyklu „Přednáší Vašek 
Müller“ – co roste na Opavsku od listopadu do dubna 
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY KRÁSA LADYNÝCH KŘIVEK –  
10. 3., 16.30, s ředitelem Muzea nábytku v Krnově nejen o historii ohýbané-
ho nábytku
OLDIES TANČÍRNA V KLUBU ART – 10. 3., 19.00, Klub Art, tančírna s nesmr-
telnými hity 80. a 90. let
METAL IN ART – 11. 3., 20.00, Klub Art, energický koncert metalových kapel 
Scars of the insane, Corridor a Headrock
ŠETRNĚ S GRÁCIÍ – 14. 3., 16.00, kulinářský workshop, nutná rezervace na 
recepci Obecního domu
NABERTE KURZ aneb S Janou Šatánkovou o hráčství a rizicích s ním spo-
jených – 15. 3., 16.30, Klub Art, v rámci Středečních přednášek se Slezským 
gymnáziem
LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE / DLOUHÁ NOC KRÁTKÝCH TEXTŮ – 
16. 3., 18.30, Klub Art, literární večer plný německy čtených, zpívaných 
a hraných textů
SILVIE BEE A VÁCLAV KRAMÁŘ – 17. 3., 19.00, Klub Art, koncert šansonů, 
nejen Edith Piaf
OHLÉDNUTÍ ZA ČESKÝM PŘEDSEDNICTVÍM, MY V EU A EU V NAŠEM 
KRAJI – 22. 3., 18.00, Klub Art, přednáška Davida Březiny
NEŽFALEŠ / HOUBA TOUR 2023 – 24. 3., 21.00, Klub Art, koncert dvou 
předních českých punkrockových kapel
FESTIVAL JEDEN SVĚT 2023 – CENA BEZPEČÍ – 27.–31. 3., Klub Art, mezi-
národní festival dokumentárních filmů

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz

DAGMAR LASOTOVÁ – KOINCIDENCE – 17. 2. – 14. 5., Dům umění, verni-
sáž výstavy 16. 2. v 17.00
DANIEL BALABÁN A IVAN CSUDAI – KDYŽ DVA DĚLAJÍ (TO)TÉŽ – 17. 2. – 
14. 5., Dům umění
JAN KONŮPEK – HAMLET S KYTICÍ – 17. 2. – 14. 5., Dům umění
YOUNG GLASS SYMPOSIUM – 30. 3. – 28. 4., Dům umění – refektář, verni-
sáž výstavy 30. 3. v 17.00

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 
553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
KNÍŽATA Z LICHTENŠTEJNA – 10. 3. – 30. 4., arkády ve Dvořákových 
sadech, výstava dobových fotografií
ŠVÉDSKÁ KAPLE A KATEŘINSKÝ HŘBITOV – 13. 3., 17.00, komentovaná 
prohlídka s historičkou OKO Ivou Malouškovou

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

STŘÍPKY ZE ZUŠ – 1. 3. – 31. 3., vestibul Knihovny Petra Bezruče, společná 
výstava žáků ZUŠ Vladislava Vančury
SKLENĚNÁ KRÁSA – 1. 3. – 31. 5., vitríny v Dospělém oddělení, výstava 
šperků a doplňků ze skla
SAŠA RYVOLOVÁ: TANZÁNIE – SVĚT KOPYT A ČELISTÍ – 7. 3., 18.00, 
cestovatelská přednáška
ALENA A JIŘÍ MÁROVI: JAPONSKO – 14. 3., 18.00, cestovatelská přednáška 
s videoprojekcí 
JAKUB VENGLÁŘ: VÍTEJTE V ÍRÁNU – 28. 3., 17.30, přednáška s projekcí 
filmových dokumetů
TRADIČNÍ BURZA KNIH – 29. 3., 14.00 – 17.00, Horní náměstí

POBOČKA KATEŘINKY

MARATON ČTENÍ – 9. 3., pro žáky základních škol

POBOČKA KYLEŠOVICE

POSLEDNÍ HOST – 1. 3. – 31. 3., výstava fotografií Kateřiny Skalíkové  
a Renáty Veselé

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz 

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

CIVILIZACE A BARBAŘI aneb ANTICKÁ SBÍRKA SZM VE SVĚTLE DOBY 
ŘÍMSKÉ A STĚHOVÁNÍ NÁRODŮ VE SLEZSKU – potrvá do 7. 5., výstava
OBRÁZKY MALOVANÉ NA SKLE – potrvá do 28. 2., výstava malovaného 
sklářského umění
OBNOVENÁ KRÁSA – Restaurovaná díla ze sbírky Slezského zemského 
muzea, potrvá do 23. 4., výstava 
MŮJ SVĚT – 7. 3. – 30. 4., výstava snímků 15. ročníku celonárodní fotogra-
fické soutěže

Kalendář akcíKulturní kalendář
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PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – Pozapomenuté příběhy ze Slezska  
a severní Moravy, potrvá do 30. 4., výstava v sadech U muzea
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy  
v Opavě, potrvá do 30. 4, výstava v sadech U Muzea

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE

Z POHÁDKY DO POHÁDKY – výstava
LITERÁRNÍ VEČER „Z RUKOPISŮ“ – 17. 3., 18.00, autorské čtení opavského 
básníka Ondřeje Hložka
POHÁDKOVÉ ČTENÍ – 5. a 19. 3., 14.00–16.00, workshop pro rodiny s dětmi 
od 6 do 10 let

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR NA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍCH – 
potrvá do 9. 6.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – výstava

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
1. 3., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), DOTKNOUT SE HVĚZD 
(3D, 35 min.)
8. 3., 17.00 NA LOVECH SKVOSTŮ TMAVÉ OBLOHY – přednáška Petra 
Horálka (90 min.)
15. 3., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), PŘÍBĚHY CESTOVA-
TELE ČASU (23 min.)
22. 3., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), BOHOVÉ A HVĚZDY 
STARÝCH MAYŮ (20 min.)
29. 3., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), VYCHÁZEJÍCÍ HVĚZ-
DA (24 min.)

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz

VÝSTAVY: Albíni – výstava fotografií Michala Szalasta, potrvá do 19. 3., Jdu 
nocí – vernisáž výstavy fotografií Libuše Jarcovjákové, Opava železniční 
– stálá výstava na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE, Kurt nafurt – 
stálá výstava Kurta Gebauera
KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Tár (1. 3.), Muž jménem Otto 
(7. 3.), Zatmění (8. 3.), Přání k narozeninám (14. 3., 16.00, bio senior), Plastic 
Symphony (14. 3.), Královská opera: Lazebník Sevillský (15. 3.), Služka (21. 
3.), Věčný Jožo aneb Jak jsem potkal hvězdu (22. 3.), Ostrov (28. 3., 16.00, 
bio senior), Modrý kaftan (28. 3.), Kuciak: Vražda novináře (29. 3.)

AKCE: Leopold Bauer: morfologie moderny – 9. 3., 18.00, představení 
knihy Pavla Šopáka, Mexiko, země opeřeného hada – 10. 3., 18.00, cestopis 
Petra Rotrekla, Osobnosti světové architektury – 16. 3., 18.30, přednáška 
historika umění Martina Pavlíčka na téma Leon Battista Alberti, Klubový ve-
čer v KUPE – 31. 3., 17.00, večer věnovaný jubilantovi Vlastimilu Kočvarovi, 
vystoupí hudební skupina Praktik People

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.
loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením 
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

5. 3., 10.00 a 16.00 Z POHÁDKY DO POHÁDKY – DDS Štěkátko, pro děti od 
3 let
12. 3., 10.00 a 16.00 SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ – Divadlo Víti Marčíka, 
pro děti od 4 let
13. 3., 19.00 STŘEDOVĚKÁ MYSTERIA – Divadlo Víti Marčíka
17. 3., 19.00 SOLE, FIENO, EROTICA – DS Siesta
19. 3., 10.00 a 16.00 TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – DS Rarášci, pro děti od 3 let
23. 3., 19.00 SOLE, FIENO, EROTICA – DS Siesta
24. 3., 19.00 POSLUŠNĚ HLÁSÍM – OPAL 
26. 3., 10.00 a 16.00 BROUČEK – Divadelní seskupení Lokvar Praha

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
5. 3., 12. 3., 19. 3., 26. 3., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
18. 3., 14.00–17.00 DO SVČ ZA VLÁČKY – více informací na www.svcopava.cz
26. 3., 15.00–16.15 VYNÁŠENÍ MAŘENY, Horní náměstí
25. 3., 16.00–18.00 FLORBALOVÉ ODPOLEDNE – více informací na www.
svcopava.cz

OSTATNÍ AKCE

16. 3., 18.00 IV. ABONENTNÍ KONCERT LEKTORŮ BAROKNÍCH KURZŮ – 
aula Církevní konzervatoře Německého řádu

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 

sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném na 
titulní straně webu města www.opava-city.cz. 

Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.
Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci 

na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

U modrého zvonku s Olgou Procházkovou 
Známá opavská operní pěvkyně zve všech-

ny své příznivce na hudební odpoledne, kde 

vedle povídání o hudbě, přírodě a životě za-

zní v jejím podání také písně a árie českých  

a světových skladatelů. Ke klavíru usedne 

jako doprovod František Šmíd. Setkání pro-

běhne v krásném prostředí opraveného ves-

tibulu minoritského kláštera, kde nyní najde-

te i kavárnu U modrého zvonku, a to v neděli 

5. 3. od 15 hodin. Rezervace míst probíhá na 

telefonním čísle 737 286 726. (lad)

Daniel Salontay v kostele svatých Janů
Ojedinělý zážitek slibuje koncert slovenské-

ho kytaristy Daniela Salontaya, který se chys-

tá v neděli 19. 3. v kostele svatých Janů. Sa-

lontay tvoří polovinu skupiny Longital, jejíž 

poslední deska je na Slovensku nominová-

na na album roku. V Opavě představí projekt  

s názvem Zaobraz – otcove obrazy pono-

rené v synovej hudbe. Sólový ambientní 

koncert je motivovaný obrazy Danielova 

otce Alexandra Salontaya a doprovází ho 

sugestivní videoprojekce. Vše vypukne  

v předvečer začátku jara přesně se zápa-

dem slunce, tedy v 18 hodin a 11 minut. 

Výtěžek ze vstupného použijí organizátoři 

ze spolku kostela svatých Janů na opravy 

této chátrající památky, kterou převzali do 

své péče.  (lad)

Přednáška v Klubu zdraví
Chcete vědět, jak vyzrát na svoje geny? Pak 

právě vám je určena přednáška genetika 

Pavla Kostečky, která se koná 8. 3. od 17.30 

hodin v Klubu zdraví v suterénu budovy Na 

Rybníčku 60. Dozvíte se mimo jiné, že ačkoliv 

geny zasahují do našich životů, nemají nad 

námi plnou moc. I když nám příroda rozda-

la špatné karty, stále můžeme prožít úžasný  

a naplňující život. (lad)

Žákyně připravily divadelní pořad
Pondělí 20. 3. bude v Loutkovém divadle od 

18.30 hodin patřit vzpomínkovému pořadu 

na loutkoherce, kteří po dvě generace pře-

nášeli radost z jeviště mezi diváky. Inscena-

ci si připravily žákyně Základní školy Nový 

svět Nina a Elén Sýkorovy. Dívky navážou 

na tradici šíření divadelního veselí a oživí 

na prknech velké postavy loutkohereckého 

světa.  (ank)

Březen v duchu umění
Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa na-

chystala pro zájemce na březen speciální ex-

kurzi a přednášku. V pondělí 6. 3. se vypraví 

do Knihovny Petra Bezruče, aby nahlédli do 

zákulisí činnosti knihovníků a fungování celé 

instituce. Sraz je v 14.45 před knihovnou. Ko-

nec měsíce pak zpříjemní přednáška Tomáše 

Skalíka o restaurování soch, kterou můžete 

navštívit 30. 3. v 15 hodin v Klubu seniorů na 

Masarykově třídě 25. (ank)

Děti pobaví veselý Matýsek
Do kina Mír zavítá 25. 3. v 15 hodin předsta-

vení známého břichomluvce Zdeňka Polácha 

s kamarádem Matýskem, kterého mohou 

diváci znát z televize a talentových soutě-

ží. Můžete se těšit na neuvěřitelně vtipné  

a vynalézavé představení, které si užijí děti  

i rodiče. Vstupenky můžete zakoupit na 

www.kino.opava.org.  (ank)
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Reakce vedení města

V
ážený pane zastupiteli. Chápeme, že 

jste v politice nováčkem a že asi ještě 

nevíte, že než nějakou zprávu vypus-

títe ven, je třeba si ověřit fakta. Vy jste se na 

reálný stav neinformoval, přesto píšete tyto 

řádky, které jsou mírně řečeno zavádějící, 

zkreslené a nepřesné, stylem „jedna paní po-

vídala a já to šířím dál“.

Jak to tedy skutečně je? Do rekonstrukce te-

lematiky jsme jít museli. Předchozí semafory 

byly už za hranou životnosti, byly velmi po-

ruchové a nebyl snad den, kdy by nedošlo  

k nějaké poruše. Proto jsme výběrové řízení 

na nové semafory spustili. Rozhodně není 

pravda, že jsme spokojeni se současným sta-

vem. Dílo jsme zatím nepřevzali, dodavatel, se 

kterým intenzivně jednáme, ví o našich připo-

mínkách, za nedodržení termínů mu naska-

kuje nemalé penále a tlačíme na něj, aby dílo 

uvedl do stavu, který jsme si u něj objednali, 

tedy aby Opava měla moderní, inteligentní 

a neporuchové světelné křižovatky. Chceme, 

aby dílo bylo do konce května dokončeno  

a aby nejpozději do srpna vše fungovalo tak, 

jak má. Pravdou není ani skutečnost, že jsme 

přišli o dotace. Naopak zálohově nám bylo  

k dnešnímu dni už přes 20 milionů korun vy-

placeno a nemáme jedinou indicii, že ztráta 

této dotace městu hrozí. S poskytovatelem do-

tace jsme samozřejmě v intenzivním kontaktu.

Projekt je technologicky velmi náročný  

a není možné jen tak změnit firmu. Došlo by 

tím k obrovskému posunu dokončení pro-

jektu, a to nechceme připustit. Navíc firem, 

které se světelnými křižovatkami u nás zabý-

vají, je velmi málo. Nikdo z nás není šťastný 

z toho, že se tento projekt takto komplikuje. 

Šíření fám ale k jeho dokončení nepomůže.

Vedení města

Zelená vlna v nedohlednu

K
aždý, kdo projíždí Opavou, to zná. Ne-

logické navazování semaforů napříč 

městem, které místo zelených vln tvo-

ří vlny červené, zvláště při dopravní špičce. 

Důvody hledejme v nepovedené zakázce na 

tzv. telematiku, kterou provází problémy již 

od počátku.

Zakázka se týká modernizace semaforů a s 

tím spojené infrastruktury a je rozdělena na 2 

etapy. První etapa měla být dokončena 31. 1. 

2022 (termín prodloužen), druhá etapa pak v 

srpnu 2022. Objem zakázky činí 28,5 mil. Kč 

bez daně. Financování měla zajistit dotace ve 

výši až 85 %. Ovšem jen za předpokladu, že 

se vše stihne včas. Nestihlo. První etapu měs-

to převzalo 4 měsíce po termínu, a to i přes 

to, že dílo vykazovalo množství nedostatků. 

Druhá etapa nebyla převzata dodnes.

Z našich informací vyplývá, že dodavatel-

ská firma AŽD Praha s.r.o. nedisponuje po-

třebným technickým vybavením, aby byla 

schopna zakázku dokončit. A zatímco sema-

fory nefungují, jak mají, město počítá penále 

z prodlení, které činí 100 000 Kč / den. Cel-

ková výše penále se již vyšplhala na více než 

20 mil. Kč. 

Současná situace bohužel vedení města vy-

hovuje – ztratili dotaci, ale získají na penále. 

Jeden závažný problém tu ale zůstává: sníže-

ná propustnost křižovatek. Průjezd městem 

nás stojí čas a nutnost jízdy stylem brzda-plyn 

má nemalý dopad na množství výfukových 

zplodin. Proto bych rád vedení města vyzval, 

aby celou situaci občanům vysvětlilo a před-

stavilo jasný plán řešení. Je to v zájmu nás 

všech.  Dominik Janků, zastupitel města

Místní akční skupina pomůže s vyřízením 
dotace Nová zelená úsporám

N
ová zelená úsporám Light. Tak se jme-

nuje program, v rámci něhož můžete 

ušetřit energie ve vašem rodinném 

domě. Pokud jste příjemcem starobního 

důchodu, invalidního důchodu 3. stupně, 

nebo pobíráte příspěvek na bydlení a vlast-

níte rodinný dům (žijete v něm sami), může 

vám tento program významně pomoci. Díky 

němu si můžete nechat vymě-

nit okna, dveře nebo zateplit 

obvodové zdi či strop sklepa 

nebo půdní prostory. Se získá-

ním dotace pomáhají místní 

akční skupiny, a pokud bydlíte 

v Opavě nebo okolí, mohou 

vám pomoci zaměstnanci Míst-

ní akční skupiny Opavsko. Ti 

vám podají informace, zda jste 

oprávněným žadatelem, pomohou s vypl-

něním jednoduchého formuláře a doporučí 

také další postup. 

Můžete obdržet dotaci do celkové výše 150 

tisíc a provedené změny vám mohou vý-

znamně pomoci při ušetření nákladů na vy-

tápění rodinného domu. Pokud máte zájem 

takto ušetřit a víte, že by váš dům potřeboval 

nová okna, dveře či například zateplení stro-

pu nad obytnou částí, ozvěte se na telefon: 

602 614 763 nebo e-mail: nzul.opavsko@se-

znam.cz. Další informace si můžete vyhledat 

i na webu: https://novazelenausporam.cz/

nzu-light/. Dotaci poskytuje Státní fond ži-

votního prostředí. 
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Těšínská 1028/37, Opava  

(areál společnosti TQM - holding s.r.o.)

CNG / LPG
VŠE NA JEDNOM MÍSTĚ

MĚŘENÍ EMISÍ A TECHNICKÁ KONTROLA 

Stanice technické kontroly Opava 

tel.: 553 609 254 

www.stk-opava.cz

REVIZE ZAŘÍZENÍ 
Autoservis TQM 

tel.: 606 749 416 

www.tqm.cz/autoservis

NOVÁ SLUŽBA
PRO MAJITELE VOZIDEL

NA ALTERNATIVNÍ POHON
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BARUM

DOLEP SOBA !

LASA „S“

LEO, ROB !

MASA „B“

MEGERU NE !

NOTA G

OBA MM

PA, HLOHU

SONDAMI

1 4 7 2

6 4

3 2 1

7 5 1 9 4

9 8

3 4 5 2 7

9 8 6

5 7

4 3 5 9

Pomůcka:

Malířský 
přípravek

Hnojivo  
z trusu 
ptáků

Čes. judista 
a kaskadér 

(Petr)
Smyčky

SPZ okr. 
Humenné

Pojmenovat
Hudební 

styl
Anglická 

spojka

Slovenská 
předložka 
(se 7. p.)

Vrch nad 
Bělehradem

3. TAJENKA

Citoslovce 
hlasu 

kukačky

Odbyt strojů 
a nářadí 

(býv. podnik)Jákl, Orb

Angl. zkr. pro 
olympijské 

hry

Lenonnovo 
jméno

Hluboký muž.
hlas Nábytkářský 

řetězec
1. TAJENKA 2. TAJENKA

Zařízení pro 
senaře 

(3 slova)

Estetika

Nevelký

Rodička

Odtud 
(kniž.)

Německá 
měna (dř.)

Slovensky 
„křik“

Koupací 
nádoba

Letopis

Část 
rostliny

Zaoblený 
kámen

Stařec Kaz

Tenisový 
úder

Moř. korýš Tažný kůň

Části těla

Zlatem 
vyšívaná 

hedvábná 
látka

Přípravek  
na mytí oken

Pův. irské žen.
jméno 
(24. 5.)

Povel 
pro psa

Omezený
Řeka na jihu 

Francie
Král s oslíma 

ušima
Slovenská 
číslovka

Bůžek lásky

Souvislé 
pořadí

Podoba

Léčka Ohrada

Hráč 
basketbalu

Borovice Part pravého 
hráče  

na klavíruMaďarský 
zápor Kus ledu

Staroger- 
mánský 

bůh

Pronárod
Ulomená 

větev

Tumáš
MPZ aut 
Tuniska

Starší SPZ 
Rakovníka

Nesestavená

Citoslovce 
pohrdání

Úřad  
(zastar.)

Bolivijská 
flétna

Zkr. techn. 
atmosféry

Březnová křížovka
Z našeho regionu. Tajenkami dnešní křížovky jsou jména tří obcí našeho okresu. Všechny tři jsou čtyřslabičné a mnohým znějí velmi podobně, takže si je mohou i plést. 
První obec jihozápadně od Opavy se může pyšnit nově zrekonstruovaným barokním zámkem, druhá západně od Opavy též nově zpřístupnila barokní zámek a třetí se-
verozápadně od Opavy u polských hranic je vlastně částí obce Brumovice.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají knihu o historii MHD v Opavě. 

Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-

vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane blok a pastelky  

s logem města navíc. Své odpovědi zasílejte do 12. března, a to buď 

na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 

746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat 

je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka únorové křížovky 

zní: přejme dětem aspoň chvíli, ať je zase únor bílý. Řešení sudoku 

je: 22/7, 355/113. Přesmyčky – Holba, Radegast, Uherský Brod, Je-

žek, Černá Hora, Starobrno, Ostravar, Litovel, Zlatovar, Zubr. Ručník 

a poznámkový blok s logem Opavy si v redakci Hlásky mohou vy-

zvednout: Jaromír Grabec, Andrea Bejdáková a Daniela Kirschnerová. 

Termohrnek navíc obdrží Tomáš Hrubý.

Přesmyčky
Tance (2). Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti druhů tan-

ců. Jedná se převážně o latinskoamerické tance, nebo tance původem  

z amerického kontinentu. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Vodní tok regionu. Jedním z menších vodních toků opavského 

okresu je (tajenka sudoku). Pramení severně od Benkovic a je pra-

vostranným přítokem Hvozdnice. Dvanáctipísmennou tajenku na 

dvou podbarvených diagonálních úsecích odhalíme tak, že za čísla  

1 až 9 dosadíme písmena: K, C, O, L, M, K, T, A, P.
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cenA za 100 g

cenA plAtí 1. 3. - 5. 3. 
nebO do VyprodÁNÍ zÁSob

ProDej Jen V obVyKlém 

mNožsTví prO doMácnoSt

EIDAM 

30%

OPAVA - JAKTAŘ
KRNOVSKÁ 566/165

Po - Ne: 8.00 - 20.00
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xxx, xxxx„xxxxx,“ xxxxx (xxx), xxxx, xxx, 

Judista 
Alex Schölzig 
přivezl bronz

Z
ačátkem února se v Brně konalo Mis-

trovství České republiky dorostenců  

a dorostenek v judu. Šlo o první letošní 

národní šampionát, kde opavští dorostenci 

Slezanu předvedli pěkné výkony. 

Nejlepšího výsledku dosáhl Alex Schölzig, 

který zaváhal pouze v semifinálovém boji  

a zaslouženě si tak, jako jediný z oddílu, vy-

bojoval postup na bednu. Domů si odvezl 

bronzovou medaili. Alex Schölzig s trenérem Michalem Vavrečkou. Foto: Veronika Schölzigová

Krátce

Kdo vyhraje sportovce roku?
Koncem března se dozvíme, kdo se stane nej-

úspěšnějším sportovcem Opavska minulého 

roku. V sobotu 25. 3. od 19 hodin budou ve 

Slezském divadle vyhlášeny výsledky tradiční 

ankety Sportovec roku. V kategorii dospělých 

je nominováno 16 borců, v juniorech pak 12. 

Slavnostním večerem bude provázet tradič-

ní moderátorská dvojice Monika Brzesková 

Žídková a Radek Erben. Po dvouleté pauze 

se stejný den pořádá i Ples sportovců. Ten se 

uskuteční v KD Na Rybníčku. Z důvodu záka-

zu hudební produkce v hlavním sále se bude 

tančit v salóncích na opačné straně budovy 

a v hlavním sále budou stoly. (rok) 

Opavští běžci těžili na kraji cenné kovy
Na Přeboru MSK žactva v Ostravě se ve výbor-

ném světle ukázali reprezentanti Sokola Opava. 

Stříbrnou medaili si na 3 km trati vyběhl Jáchym 

Šejda, stejně jako na 1 500 m Jan Foltys. Kateřina 

Pallová pak na 1 500 m brala bronz. Zlato přida-

la běhu na 800 metrů Vendula Holušová, Filip 

Holuša zase dominoval na 60 metrů překážek. 

Třístovka přinesla 2. místo Marku Hübschovi  

a 3. místo Matěji Lazarovi, mezi dívkami doběh-

la Aneta Onderková druhá. Také skokani se či-

nili – ve skoku o tyči Lukáš Kratochvíl vybojoval  

1. místo a Michaela Lesáková 3. místo, stejně 

jako Eliška Borunská na výšce.  (mak)

Lyžařské klání o primátorský pohár
Již 7. ročník lyžařského závodu základních 

škol a okresní přebor s mezinárodní účastí  

O pohár primátora města Opavy, se pojede 

17. března od 9 hodin ve Ski areálu Klobouk-

-Karlov p. Pradědem. Vedle primátora Tomáše 

Navrátila převzal sportovní záštitu akce mistr 

světa ve skoku na lyžích Jaroslav Sakala. (mak)

Sport

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Velikonoční jarmark oživí jarní tradice

S 
příchodem jara přichází nejen oteplení, 

sněženky a návrat tažných ptáků, ale 

také tradiční Velikonoční jarmark, který 

se tento rok uskuteční na Horním náměstí 

od 24. do 26. března. Vyrostou zde stánky, 

kde se budou prodávat lokální výrobky a po-

chutiny. Můžete si nakoupit něco pěkného 

domů, nebo ochutnávat speciality při posle-

chu koncertů. 

Ten první se rozezní náměstím už v pátek  

24. března v 16 hodin, když na podium vy-

stoupí Lucie Redlová & Garde. Lucie vystu-

puje s kytarou a mandolínou a hudebně ji 

doplňují basák s bubeníkem. Dohromady 

tvoří folkrockové trio z Valašského Meziříčí, 

které spolehlivě rozproudí zábavu. Na ně na-

váže od 18 hodin Expedice Apalucha, která 

je opavskému publiku jistě dobře známá. 

Nejen na místní hudební scéně se pohybu-

je od roku 2000 a do atmosféry přinese silné 

písničky s osobitými texty okořeněné dyna-

mickou muzikou, která vychází z blues, folku 

a dostává se i do rockových poloh.

V sobotu se bude zábava rozjíždět už od rána, 

když v 10 hodin vystoupí žáci Základní umě-

lecké školy Opava s nejznámějšími písněmi 

české i světové popmusic a dokonce se oče-

kává i návštěva velikonočního zajíčka. Pokud 

byste ráno program nestihli, můžete si jej při-

jít užít i ve 14 hodin, kdy se bude opakovat.  

A rovnou zůstaňte i na představení Z pohád-

ky do pohádky, které od 15 hodin představí 

Dětský divadelní soubor Štěkátko z Loutko-

vého divadla Střediska volného času. Uve-

de veselé zpracování klasických pohádek 

Otesánek, Červená Karkulka, O veliké řepě, 

Hrnečku vař! a O Koblížkovi. V 17 hodin se 

na podiu vystřídají se sestavou Tomáš Kočko  

a Orchestr neboli world music s moravský-

mi kořeny. Jedná se o kapelu, která je svými 

motivy pevně ukotvena v moravské tradici.  

U jejího zrodu stály verše básníka z Valašska 

– Ladislava Nezdařila. 

Neděle se ponese v duchu tradic. Od  

10 hodin budou městem znít tóny Dechové-

ho orchestru Hradec nad Moravicí. Ve dvou 

etapách, od 10 do 12 a od 13 do 16 hodin, si 

děti mohou vytvořit krásné kraslice, pomláz-

ky nebo Mařenky v dílničkách, které pro-

běhnou v prostorách Slezanky. Ve tři hodiny 

odpoledne se programu ujme zvykoslovný 

pořad opavských folklorních souborů a cim-

bálových muzik. Přesně v 16.30 pak všichni 

vynesou zimu v podobě Mařeny a Mařaka  

a zahájí příchod jara. (ank)

Aktuality

Inzerce


